



ΜΑΡΜΑΡΑΣ

ΝΕΑ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Πειραιάς 17 Απρίλη 2008

Συνάδελφοι Ναυτεργάτες όλων των ειδικοτήτων και συνταξιούχοι,

Η 1η Μάη είναι μέρα μνήμης για την παγκόσμια εργατική τάξη, τους αγωνιστές της που θυσιάσαν ακόμη και τη ζωή τους, μέρα απεργιακού αγώνα κατά της πλουτοκρατίας και του ιμπεριαλισμού.

Οι ιμπεριαλιστικοί ανταγωνισμοί στα Βαλκάνια και την ευρύτερη περιοχή για τον έλεγχο των ενεργειακών πηγών και δρόμων, διαμορφώνουν επικίνδυνη κατάσταση.

Η "νέα Ευρωπαϊκή Συνθήκη" αποτελεί παραλληλαγή του Ευρωσυντάγματος, οδηγεί στη μεγαλύτερη στρατικοποίηση, το δυνάμωμα της καταστολής, την ενίσχυση της επίθεσης του κεφαλαίου κατά του συνόλου των εργατικών-λαϊκών δικαιωμάτων.

Το εφοπηιστικό κεφάλαιο ενισχυμένο από την πολιτική της Ν.Δ και των αποφάσεων της Ε.Ε, επιτίθεται στους ναυτεργάτες με στόχο την απειλευθέρωση των οργανικών συνθέσεων, το χτύπημα των ναυτεργατών με συγκροτημένα δικαιώματα ακόμα και για τη θέση του πλοίαρχου, για την αύξηση της κερδοφορίας του.

Αυτή την πολιτική ακολούθησε και το ΠΑΣΟΚ όταν ήταν κυβέρνηση αθλή και σήμερα.

Μεγάλες είναι οι ευθύνες του ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ γιατί έχει ψηφίσει τις βασικές πολιτικές επιλογές της Ε.Ε, γιατί καθιερώνει αυταπάτες ότι στο πλαίσιο της Ε.Ε και χωρίς να θιγούν τα μονοπώλια μπορούν να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα.

Οι ναυτεργάτες, βιώνουν τα αποτελέσματα αυτής της πολιτικής με την ακρίβεια, την ανεργία, την καθήλωση μισθών, τις συντάξεις πείνας, την "μαύρη" ανασφάλιστη εργασία, τους εργοδοτικούς εκβιασμούς και τρομοκρατία, την παραβίαση των Συλλογικών Συμβάσεων, τα επιδόματα ντροπής, την υπονόμευση της κοινωνικοασφαλιστικής προστασίας και της διαλυτικής κατάστασης στον ΝΑΤ και στον Οίκο του Ναύτη.

Μεγάλες είναι οι ευθύνες της πλειοψηφίας της ΠΝΟ και των παρατάξεων ΔΑΚΕ-ΠΑΣΚΕ-ΑΥΤ. ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ που την συγκροτούν. Ακολούθησαν στοιχισμένα αντίστοιχη τακτική με την ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ-ΕΚΠ υπογράφοντας Σ.Σ.Ε με αυξήσεις κοροϊδίας. ΓΣΕΕ 1 Ευρώ την μέρα, ΠΝΟ 1,62.

Παζαρεύει ανάλογες αυξήσεις στις άηλες κατηγορίες πλοίων, αποτελεί τροχοπέδη στον αγώνα των ναυτεργατών.

Οι διοικήσεις των ενώσεων μας με αίσθημα ευθύνης του ρόλου και της αποστολής μας, και της σκόπιμης κωλυσιεργίας της πλειοψηφίας της ΠΝΟ να αποφασίσει την κήρυξη απεργίας την Πρωτομαγιά αποφάσισαν 24ωρη απεργία στο λιμάνι του Πειραιά και καθούμε όλους τους ναυτεργάτες ανεξάρτητα από ειδικότητα, μαχητικά - δυναμικά να την περιφρουρήσουμε στους καταπέλτες, να καταδικάσουμε την αντιλαϊκή πολιτική, να διεκδικήσουμε αιτήματα με βάση τις πραγματικές και σύγχρονες ανάγκες μας.

Διεκδικούμε:

- ✓ Αυξήσεις Μισθών 15%.
- ✓ Κατώτερο μισθό 1.400 ΕΥΡΩ, κατώτερη σύνταξη και επίδομα ανεργίας 1.120 ΕΥΡΩ, συντάξεις στο 80 % επί του συνολικού ποσού, που γίνονται κρατήσεις.
- ✓ Κάλυψη από τον κρατικό προϋπολογισμό ΟΛΩΝ των ελλειμμάτων του ΝΑΤ και των λοιπών Ταμείων. Να πληρώσουν οι εφοπηιστές και το κράτος.
- ✓ Κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ.
- ✓ Συνθέσεις με βάση τις πραγματικές αυξημένες ανάγκες των πλοίων.
- ✓ Ίση αμοιβή για ίση εργασία, πάταξη της "μαύρης" και ανασφάλιστης εργασίας.
- ✓ Αποκλειστικά Ενιαία - Δημόσια - Σύγχρονη - Δωρεάν Ναυτική Εκπαίδευση - Μετεκπαίδευση. Ισοτιμία των διπλωμάτων μας με τα αντίστοιχα της στερίας.
- ✓ Όχι στην ιδιωτικοποίηση της Δημόσιας περιουσίας.

Η πλειοψηφία της ΠΝΟ αποφάσισε στάση κοροϊδίας για την Πρωτομαγιά

Με προσυμφωνημένη διαδικασία η πλειοψηφία της ΠΝΟ αποφάσισε για άλλη μια χρονιά 4ωρη στάση κοροϊδίας για την Πρωτομαγιά, προσπαθώντας να υπονομεύσει τους αγώνες και τις κατακτήσεις των ναυτεργατών και των άλλων εργαζομένων, για να υπηρετούν τους εφοπλιστές το κεφάλαιο και τους πολιτικούς εκπροσώπους του.

Προκλητικά ως υπηρέτες του εφοπλιστικού κεφαλαίου με επικεφαλής τον Γενικό Γραμματέα δεν ήθελαν ούτε να συζητήσουν για την σημασία της Πρωτομαγιάτικης απεργίας με τα οξυμένα προβλήματα των ναυτεργατών αποτέλεσμα της αντιλαϊκής πολιτικής, αντίθετα δεν δίστασαν ακόμα και να διατυπώσουν την θέση ότι "**η Πρωτομαγιάτικη απεργία πρέπει να καταργηθεί!**" (Γιώργος Μαρουλάκης, Πρόεδρος Μαγείρων - θαυμάστε στέλεχος της ΠΑΣΚΕ)!!!!

Η εργοδοτική - κυβερνητική πλειοψηφία της ΠΝΟ που αποτελείται από τις παρατάξεις ΔΑΚΕ - ΠΑΣΚΕ - ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ υπερασπίζεται την πολιτική της ανταγωνιστικότητας και των επιλογών της Ευρωπαϊκής Ένωσης που αφανίζονται ναυτεργάτες με συγκροτημένα δικαιώματα.

Υπογράφει Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας με αυξήσεις κοροϊδίας στοιχισμένη με την τακτική της ΓΣΕΕ αδιαφορώντας για την ακρίβεια, την ανεργία, τις συντάξεις πείνας, την "μαύρη" ανασφάλιστη εργασία, την εργοδοτική τρομοκρατία, την παραβίαση ακόμα και των ελάχιστων που προβλέπουν οι Συλλογικές Συμβάσεις που υπογράφει.

Καλούμε τους ναυτεργάτες όλων των ειδικοτήτων να συστρατευτούμε για την οργάνωση και περιφρούρηση στους καταπέλτες των πλοίων της 24ωρης Πρωτομαγιάτικης Απεργίας στο λιμάνι του Πειραιά, να πρωτοστατήσουμε στην δημιουργία Επιτροπών Αγώνα μέσα και έξω από τα πλοία, να συγκρουστούμε με το σύνολο των προβλημάτων της αντιλαϊκής πολιτικής που υπηρετεί την κερδοφορία του κεφαλαίου.

Αφήνουμε τους θλιβερούς απολογητές της ανταγωνιστικότητας και του "κοινωνικού εταιρισμού", οργανώνουμε την πάλη μας με τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ και το διεκδικητικό πλαίσιο του, συμμετέχουμε στην Πρωτομαγιάτικη συγκέντρωση στην Πλατεία Κοραή στις 11 το πρωί.

Οι Μηχανικοί, οι ναυτεργάτες, οι εργαζόμενοι στο δρόμο του αγώνα για κοινωνική ασφάλιση - ΣΣΕ

Η Α' Τακτική Γενική Συνέλευση των μελών της ΠΕΜΕΝ πραγματοποιήθηκε στις 27 Μάρτη 2008 στην οποία μέσα από τον απολογισμό, τον προγραμματισμό και το ψήφισμα προβλήθηκαν τα διαρκώς οξυμένα προβλήματα στο ναυτεργατικό - εργατικό κίνημα στα πλαίσια της αντιλαϊκής πολιτικής και καθορίστηκαν αποφάσεις συνέχισης του αγώνα για το επόμενο διάστημα.

Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης εκλέχθηκε ομόφωνα ο συνάδελφος **ΘΕΟΔΟΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗΣ** και κοσμητόρες οι συνάδελφοι **ΖΑΡΙΚΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ** και **ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**.

Η Γενική Συνέλευση υπερψήφισε τον απολογισμό και προγραμματισμό δράσης της διοίκησης, τον Οικονομικό Απολογισμό 2007, τον Οικονομικό Προϋπολογισμό 2008 και την Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής.

Ο πρόεδρος της ΠΕΜΕΝ συνάδελφος **ΣΑΒΒΑΣ ΤΣΙΜΠΟΓΛΟΥ** παρουσίασε την εισήγηση του Διοικητικού Συμβουλίου, αναφέροντας τα ακόλουθα:

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΓΙΑ Α' ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΠΕΜΕΝ (27 ΜΑΡΤΙΟΥ 2008)

Συνάδελφοι,

Η Γενική Συνέλευση της ΠΕΜΕΝ πραγματοποιείται σε συνθήκες γενικευμένης επίθεσης στα δικαιώματα των ναυτεργατών, και όλων των εργαζομένων. Χαιρετίζουμε τους μεγαλειώδεις αγώνες που γίνονται από το εργατικό κίνημα αυτή την περίοδο ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική.

Αυτή η πολιτική ανατρέπει κατακτήσεις στην κοινωνική ασφάλιση, μετατρέπει το δικαίωμα για πλήρη σταθερή εργασία σε μερική απασχόληση και μεσαιωνικές εργασιακές σχέσεις, ιδιωτικοποιεί τη δημόσια περιουσία και τομείς στρατηγικής σημασίας (λιμάνια, ενέργεια, μεταφορές) εμπορευματοποιεί την Υγεία, την Παιδεία.

Η πολιτική της ανταγωνιστικότητας, του κεφαλαίου προσθέτει εύφλεκτη ύλη για να πυρπολήσει τα δικαιώματα των εργαζομένων και των λαών στην χώρα μας, στα Βαλκάνια, στην ευρύτερη εγ-

γύς και Μέση Ανατολή, αλλά και σε όλο τον κόσμο.

Βλέπουμε να εξελίσσεται ένα εφιαλτικό σενάριο που γνώρισαν η εργατική τάξη, οι εργαζόμενοι και οι λαοί, να τους μετατρέψουν τα μονοπώλια και οι ιμπεριαλιστές τροφή για τα κανόνια τους για την κατάκτηση νέων αγορών, νέων πλουτοπαραγωγικών πηγών.

Η σύγκρουση και η ανατροπή με το σύνολο αυτής της πολιτικής είναι επιτακτική και αναγκαία για όλους τους εργαζόμενους.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Η κατάθεση και ψήφιση του νέου αντιασφαλιστικού νομοσχεδίου αποτελεί συνέχεια των αντεργατικών νόμων της Ν.Δ. και του ΠΑΣΟΚ.

Οι νέες αντιασφαλιστικές μεταρρυθμίσεις σηματοδεύουν ολόπλευρα τη ζωή των εργαζομένων, με ιδιαίτερη βαρβαρότητα σε νέους και γυναίκες, για την μείωση της τιμής της εργατικής δύναμης και την παραπέρα αύξηση των κερδών του κεφαλαίου.

Στόχος του νομοσχεδίου η αύξηση του ορίου ηλικίας και η μείωση των συντάξεων.

Είναι εναρμονισμένο στις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλων ιμπεριαλιστικών οργανισμών.

Το ερώτημα που αυθόρμητα έρχεται σε κάθε εργαζόμενο που ζει τις συνέπειες αυτής της πολιτικής είναι ότι οι μισθοί και συντάξεις ευθύνονται ή η κερδοφορία του κεφαλαίου για την διαρκή χειροτέρευση των λαϊκών προβλημάτων; Το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα έγκαιρα έχει τοποθετηθεί και καλεί τους εργαζόμενους να πυκνώσουν τις γραμμές των συνδικάτων, να οργανώσουν την πάλη τους ενάντια σ'αυτή την πολιτική.

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας όπως και του ΠΑΣΟΚ, για να αναχαιτίσει τις κινητοποιήσεις και την διογκούμενη λαϊκή δυσαρέσκεια ποινικοποιεί τους αγώνες τρομοκρατεί τους εργαζόμενους. Οι ναυτεργάτες έχουν ζήσει παρόμοιες μεθοδεύσεις με την επιβολή πολιτικής επιστράτευ-

σης εργασίας, απολύσεων και διώξεων για να επιβάλουν κλίμα τρομοκρατίας και να δρουν το ΥΕΝ και οι εφοπλιστές ασύδοτα. Γι αυτό έχει μεγάλη σημασία η ενιαία δράση του εργατικού κινήματος για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας.

Η ΦΙΛΟΕΦΟΠΛΙΣΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ

Η χωρίς ιστορικό προηγούμενο κερδοφορία του εφοπλιστικού κεφαλαίου με την εκτίναξη της ναυ-

λαγοράς και τις εκατοντάδες ναυπηγήσεις πλοίων, όπως και οι ίδιοι διατυπώνουν σε ανακοίνωση τους είναι αποτέλεσμα της φιλοεφοπλιστικής πολιτικής των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων.

Ταυτόχρονα στο ναυτεργατικό κίνημα

- **Αφανίζονται ναυτεργάτες με συγκροτημένα δικαιώματα.**

- **Διευρύνεται το καθεστώς με χαμηλόμισθους - ανασφάλιστους - χωρίς συνδικαλιστικά δικαιώματα ναυτεργάτες.**

- **Οργιάζει η "μαύρη" ανασφάλιστη εργασία - το δουλεμπορικό κύκλωμα.**

- **Παραβιάζονται Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας - Κανονισμοί Ασφαλείας.**

Προκλητικά οι εφοπλιστές προβάλουν αιτήματα για απελευθέρωση των οργανικών συνθέσεων, κατάργηση της δεκάμηνης επάνδρωσης των πλοίων στην ακτοπλοΐα, επέκταση των ειδικών μειωμένων οργανικών συνθέσεων, διεύρυνση της απαλλαγής των εισφορών στο ΝΑΤ, αύξηση των επιδοτήσεων σε εκπαιδευτικά ταξίδια και τις γραμμές δημοσίου συμφέροντος, φοροαπαλλαγές, φοροελαφρύνσεις. Προβάλλουν αυξήσεις κοροϊδία για τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας του 2008 στη ακτοπλοΐα 5%, στα τουριστικά 3%, στα ποντοπόρα δεν πρότειναν αύξηση και αδιαφορούν εφοπλιστές και



η πλειοψηφία της ΠΝΟ για την ακρίβεια που κατατρώγει τα λαϊκά εισοδήματα.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ - ΝΑΤ

Ο προϋπολογισμός του ΝΑΤ για το 2008 αποτελεί συνέχεια των προηγούμενων, είναι ελλειμματικός, είναι πλασματικός και κρύβει την ασυδοσία των εφοπλιστών.

Η αιτία αυτής της κατάστασης είναι η πολιτική της ανταγωνιστικότητας του εφοπλιστικού κεφαλαίου που υλοποιείται σε όλες τις κατηγορίες των πλοίων. Ακραία μορφή εφαρμογής της είναι οι 11 μειώσεις των οργανικών συνθέσεων στην ποντοπόρο ναυτιλία από το 1980 μέχρι σήμερα. Στις άλλες κατηγορίες πλοίων προωθείται αυτή η πολιτική, με τις ειδικές μειωμένες οργανικές συνθέσεις, την εφαρμογή του διαλυτικού Ευρωπαϊκού Κανονισμού 3577/92 στις θαλάσσιες ενδομεταφορές και στα τουριστικά πλοία, τις απαλλαγές των εφοπλιστών από ασφαλιστικές εισφορές. Όλα τα παραπάνω έχουν ως αποτέλεσμα να αφανίζονται ασφαλισμένοι ναυτεργάτες, να διογκώνονται τα ελλείμματα του ΝΑΤ.

Χαρακτηριστικά:

1981 85.000 θέσεις εργασίας σε πλοία άνω των 100 κοχ

2007 22.000 θέσεις εργασίας σε πλοία άνω των 100 κοχ

Μόνο τα τελευταία δύο χρόνια με στοιχεία του ΝΑΤ ο αριθμός των ασφαλισμένων πλοίων άνω των 100 κοχ είναι:

2005 2.788 πλοία

2007 2.676 -//-

Ο πρώην Υπουργός Ε.Ν. κ.Κεφαλογιάννης για να προωθήσει την 11 εγκριτική πράξη και να ενισχύσει τη ανταγωνιστικότητα του κεφαλαίου με το επιχείρημα της προσέλκυσης πλοίων στην ελληνική σημαία, εμφάνισε στοιχεία ότι από το 1981 μέχρι και το 2006 έχουν διαγραφεί 4.121 πλοία από την ελληνική σημαία.

Το αποτέλεσμα είναι να μένει στάσιμος ο αριθμός των ποντοπόρων πλοίων και να μειώνεται ο αριθμός στο σύνολο τους.

Τα στοιχεία του ΝΑΤ δεν μπορούν να καλύψουν την διαλυτική εικόνα που παρουσιάζει.

Από τα στοιχεία του προϋπολογισμού για το 2008:

Έσοδα ΝΑΤ - ΚΑΑΝ - ΚΕΑΝ ανέρχονται στα 227.725.025 ΕΥΡΩ

Έξοδα ΝΑΤ - ΚΑΑΝ - ΚΕΑΝ ανέρχονται στα 1.500.721.466 ΕΥΡΩ.

Συνολικό οργανικό έλλειμμα ΝΑΤ - ΚΑΑΝ - ΚΕΑΝ ανέρχεται σε 1.272.996.441 ΕΥΡΩ.

Η κρατική επιχορήγηση προβλέπεται να φθάσει το 1.100.000.000 ΕΥΡΩ αφήνοντας έλλειμμα 172.996.441 ΕΥΡΩ.

Το ΤΠΑΕΝ δεν έχει χρήματα για να καλύψει τις ανάγκες του και καθυστερούν την απόδοση του εφ'απαξ πάνω από 18 μήνες.

Η κατάσταση που έχει δημιουργήσει αυτή η πολιτική στο ΝΑΤ με τις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης που απαγορεύουν την κρατική χρηματοδότηση των επικουρικών και ταμείων προνοίας έχουν οδηγήσει σε άμεσες επιπτώσεις στους ναυτεργάτες και προλείνουν το έδαφος για την εφαρμογή του νόμου Ρέππα (2002) και του πρόσφατου νόμου, και στον κίνδυνο για την ένταξη υπερχρεωμένων ταμείων με νέους όρους σε ένα ενιαίο ασφαλιστικό φορέα.

Τα αποτελέσματα αυτής της πολιτικής οι ναυτεργάτες τα βιώνουν με όξυνση της ανεργίας, με επιδόματα ανεργίας ντροπής των 293 ΕΥΡΩ (έγγαμοι) και 235 ΕΥΡΩ (άγαμοι) σε ελάχιστους ενώ δεν καταβάλλονται σε χιλιάδες που δεν καταγράφονται από το ΓΕΝΕ.

Εξευτελιστικές συντάξεις για την πλειοψηφία των συνταξιούχων ναυτεργατών με το 52% περίπου να κυμαίνεται από 200 - 800 ΕΥΡΩ. Τεράστια η αιμορραγία της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης που παραδίνεται στα χέρια των ιδιωτών, ενώ με την ψήφιση του νόμου..... για τον τεμαχισμό και το ξεπούλημα του ΝΙΕΝ στα Μελίτσια με την συνειδητή απαξίωση του, υποβαθμίζεται παραπέρα η θέση των ασφαλισμένων.

Καταδικάσαμε στο Δ.Σ του ΝΑΤ και αυτόν τον προϋπολογισμό.

ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ -ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Η Ναυτική Εκπαίδευση και Μετεκπαίδευση υποβαθμίζεται και απαξιώνεται με την διαχρονική ληστεία και την μεταφορά των αποθεματικών του Κεφαλαίου Ναυτικής Εκπαίδευσης (ΚΝΕ) όπως διατυπώνεται και στην εισήγηση του λεγόμενου προϋπολογισμού του ΝΑΤ, με αποτέλεσμα τα τεράστια ελλείμματα και τη μη κάλυψη των πραγματικών αναγκών.

Στα διαρκώς οξυμένα προβλήματα και τις τεράστιες ελλείψεις σε εκπαιδευτικό προσωπικό, υλικοτεχνική κτιριακή υποδομή, τον αφανισμό των ναυτοδασκάλων, την αναχρονιστική ύλη μαθημάτων προστίθενται και νέα.

Χαρακτηριστικό περιστατικό ότι στο ΚΕΣΕΝ έχουν βγει εκτός λειτουργίας λόγω επικινδυνότητας 4 αίθουσες, ενώ εγκυμονούν σοβαροί κίνδυνοι για την ασφάλεια εκπαιδευόμενων και εκπαιδευ-

τών, αν δεν προχωρήσουν άμεσα τα απαραίτητα μέτρα αποκατάστασης για την απρόσκοπτη λειτουργία του ΚΕΣΕΝ.

Με κοινό συντονισμό και δράση της Συντονιστικής Επιτροπής του ΚΕΣΕΝ και της διοίκησης της ΠΕΜΕΝ, προχωρήσαμε σε διαδοχικές συναντήσεις με τον Διευθυντή της ΔΕΚΝ, στην Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών και τον Γενικό Γραμματέα του ΥΕΝ προβάλλοντας τα ζητήματα για τον αποκλεισμό συναδέλφων από τις εμβόλιμες εξεταστικές, την επικινδυνότητα της κτιριακής υποδομής, τον αναχρονιστικό κανονισμό σπουδών. Ο Γενικός Γραμματέας του ΥΕΝ δεσμεύτηκε για την άμεση αποκατάσταση της κτιριακής υποδομής, τη συνέχιση των εμβόλιμων εξεταστικών χωρίς αποκλεισμούς και ότι θα συγκροτηθεί επιτροπή για την αλλαγή του κανονισμού σπουδών του ΚΕΣΕΝ.

Η Ναυτική Εκπαίδευση και Μετεκπαίδευση αποτελεί αναπόσπαστο μέρος και συνδέεται με τις ανατροπές στις εργασιακές σχέσεις και την κοινωνική ασφάλιση. Εναρμονίζεται με την μελλοντική Κοινή Ναυτιλιακή Πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για πληρώματα πολλαπλών καθηκόντων, χωρίς συγκροτημένα δικαιώματα, χωρίς κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα, ευέλικτους, με γνώσεις που θα καλύπτουν τα στοιχειώδη.

Στην ίδια κατεύθυνση εντάσσονται και οι επικείμενες τροποποιήσεις στην STCW με την απόκτηση πιστοποιητικών εξ αποστάσεως έναντι αμοιβής που θα υποβαθμίσει παραπέρα την Ναυτική Εκπαίδευση και τις συνθήκες στα πλοία.

Η διοίκηση της ΠΕΜΕΝ για τον καλύτερο συντονισμό και δράση για τα οξυμένα προβλήματα της Ναυτικής Εκπαίδευσης και Μετεκπαίδευσης πραγματοποίησε δύο συσκέψεις με συμμετοχές εκπαιδευομένων, μετεκπαιδευομένων και καθηγητών από ΑΕΝ και ΚΕΣΕΝ, θα συνεχίσουμε σ'αυτή την κατεύθυνση με την επιτακτική ανάγκη για την διεκδίκηση των δικαιωμάτων μας για μόρφωση - ΣΣΕ - κοινωνική ασφάλιση που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες.

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ

Τεράστιες οι ευθύνες της πλειοψηφίας των παρατάξεων ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ - ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ, των Διοικητικών Συμβουλίων σε ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ - Εργατικό Κέντρο Πειραιά - ΠΝΟ με τις ηγεσίες τους να είναι υποστηρικτές της στρατηγικής του κεφαλαίου και της αντιλαϊκής πολιτικής που εφαρμόζεται για την ανταγωνιστικότητα του κεφαλαίου. Συνυπεύθυνες για την ανατροπή των ασφαλιστικών και εργασιακών δικαιωμάτων, έχουν αποδεχθεί τους αντιασφαλιστικούς νόμους ΣΙΟΥΦΑ - ΡΕΠΠΑ, ευθύνονται τόσο γιατί το κατώ-

τερο μεροκάματο καθιλώθηκε στα 29 ΕΥΡΩ, όσο και γιατί με τις προτάσεις της η ΓΣΕΕ στην νέα Εθνική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας για το 2008 ενσωματώνει βασικές θέσεις και επιδιώξεις του ΣΕΒ.

Προβάλλει αιτήματα όπως:

- 1.- Διευθέτηση του χρόνου εργασίας.
- 2.- Το 10% των εργαζομένων να είναι υποαπασχολούμενοι με 4 ώρες εργασίας και με μισό έσοδο.
- 3.- Να δίνεται η δυνατότητα να απολυθεί εργαζόμενος αορίστου χρόνου μέχρι και πέντε χρόνια πριν την σύνταξη αρκεί η εργοδοσία να επικαλεστεί "σπουδαίο λόγο".

Η ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΠΕΜΕΝ

Συνάδελφοι,

Από την Β' Τακτική Γενική Συνέλευση τον Νοέμβριο του 2007 και με βάση τις αποφάσεις της και το ψήφισμα που αποτέλεσε και μορφή εξωδίκου, η Διοίκηση της ΠΕΜΕΝ ανέλαβε αγωνιστικές πρωτοβουλίες για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των μηχανικών, των ναυτεργατών, των εργαζομένων.

Συμμετείχαμε στα Πανελλαδικά Συλλαλητήρια στις 12 Γενάρη και τις 13 Μάρτη 2008 και στις Πανεργατικές Απεργίες στις 12 Δεκέμβρη 2007 και στις 13 Φλεβάρη 2008 για να δυναμώσει η πάλη για τις αντιασφαλιστικές μεταρρυθμίσεις, για Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας στη βάση των πραγματικών και σύγχρονων αναγκών μας, να κλιμακωθεί ο αγώνας ενάντια στο σύνολο των προβλημάτων της αντιλαϊκής πολιτικής.

Καταγγείλαμε την αντιδραστική κατεύθυνση και την τακτική του "Δούρειου Ίππου" της πλειοψηφίας της ΠΝΟ που αντί να κλιμακώσει την απεργιακή δράση, να προωθήσει τα προβλήματα που μαστιάζουν τους ναυτεργάτες και να αποτελέσει η Πανελλαδική Απεργία στις 19 Μάρτη αφητηρία νέων αγώνων, σε συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής στις 14 Μάρτη 2008 απέρριψε την πρότασή μας για 24ωρη απεργία και αποφάσισε στάση εργασίας από 08.00 - 13.00. Καλέσαμε τους ναυτεργάτες να πάρουν στα δικά τους χέρια την τύχη τους, να οργανώσουν την πάλη τους μέσα και έξω από τα καράβια, να αλλάξουν τους αρνητικούς συσχετισμούς δύναμης, να μετατρέψουν τα συνδικάτα σε όργανα πάλης στα χέρια των ναυτεργατών για την υπεράσπιση και την διεύρυνση των δικαιωμάτων τους.

Στις 3 και 4 Δεκέμβρη πραγματοποιήθηκε το 27ο Τακτικό Παν-ναυτικό Συνέδριο της ΠΝΟ. Η πλειοψηφία της ΠΝΟ που διαμορφώνεται με το αντιδραστικό, αντιδημοκρατικό καταστατικό της, α-

πέρριψε για συζήτηση τα ζητήματα που θέσαμε:

- **Για την υπεράσπιση των εργατικών - συνδικαλιστικών δικαιωμάτων στους τόπους δουλειάς.**

- **Για την απόκρουση και ανατροπή της βίας και τρομοκρατίας από τους εφοπλιστές και τους πολιτικούς εκπροσώπους τους.**

- **Για την πολιτική επιστράτευση των ναυτεργατών και της αναγκαστικής εργασίας από τις κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ - Νέα Δημοκρατία.**

- **Για την οργανωτική δομή και την κατεύθυνση του ναυτεργατικού κινήματος.**

Ως ελάχιστη ένδειξη διαμαρτυρίας οι αντιπρόσωποι της Ναυτεργατικής Συνδικαλιστικής Κίνησης αποχώρησαν από το Συνέδριο, όταν κάλεσαν τον Γ.Γ του ΥΕΝ να χαιρετήσει της εργασίες του Συνεδρίου της ΠΝΟ, αυτούς που μας επιστράτευσαν, μη νομιμοποιώντας με την παρουσία τους την ολομέτωπη επίθεση του κεφαλαίου που δέχονται οι ναυτεργάτες, οι εργαζόμενοι.

Πραγματοποιήθηκε από τις 7 έως τις 14 Δεκέμβρη στη Βραζιλία το Συνέδριο της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας για την ανασυγκρότηση του τμήματος Μεταφορών, και το Συνέδριο που ενοποίησε όλες τις συνδικαλιστικές οργανώσεις στην Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Βραζιλίας. Συμμετείχαμε με παρέμβαση και ομιλία και ο υποφαινόμενος εκλέχθηκε μέλος της Γραμματείας και εκλεγμένος αντιπρόσωπος για την Ευρώπη της Διεθνούς των Μεταφορών.

Οι αποφάσεις των δύο Συνεδρίων δημιουργούν προϋποθέσεις για την καλύτερη οργάνωση και ανάπτυξη των αγώνων των Μηχανικών, των Ναυτεργατών, των Εργαζομένων.

Ενισχύεται η διεθνιστική αλληλεγγύη και η κοινή δράση των εργαζομένων, πολλαπλασιάζονται οι δυνατότητες παρέμβασης για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας από την επιθετικότητα του κεφαλαίου.

Ανοίγονται νέοι ορίζοντες για το συνδικαλιστικό κίνημα.

Στις 18 Δεκέμβρη πραγματοποιήθηκε σύγκληση του ΣΕΝ και μεταξύ των θεμάτων περιελάμβανε σχέδιο Π.Δ. με τίτλο "Περί προσβάσεως σε θέσεις εργασίας επί Ελληνικών Εμπορικών Πλοίων, ναυτικών υπηκόων Κρατών Μελών των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων". Μετά από παρέμβαση μας το θέμα αναβλήθηκε, είναι πολύ κρίσιμο, στηρίζεται σε δύο αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου (C-405/01 και C-47/02), ο αφανισμός των ναυτεργατών με συγκροτημένα δικαιώματα αφορά όλους σ'όλες τις κατηγορίες πλοίων, ακόμη και τους πλοιάρχους. Στο όνομα της ελευθερίας επιλογής

ναυτεργατών από τους εφοπλιστές προωθείται η αντικατάστασή μας από χαμηλόμισθους ναυτεργάτες, χωρίς κοινωνικοασφαλιστικά δικαιώματα και συνδικαλιστική εκπροσώπηση με αμφίβολα πιστοποιητικά και προσόντα μέσα από ένα διεθνές δουλμπορικό κύκλωμα.

Ακόμα και οι θέσεις των πλοιάρχων, υποπλοιάρχων μπορούν να καταλαμβάνονται από φθηνούς ναυτεργάτες, όταν τα προνόμια που ασκούν της δημόσιας εξουσίας δεν γίνονται τακτικά αλλά αντιπροσωπεύουν ένα πολύ μικρό μερίδιο των δραστηριοτήτων τους.

Ο εργασιακός μεσαίωνας δεν είναι υπερβολή είναι πρόκληση προς το ναυτεργατικό και εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα που προβάλλει μπροστά του, δεν υπάρχουν τετελεσμένα νόμων και δικαστικών αποφάσεων. Νόμος είναι το δίκιο του εργάτη και αυτό καθορίζεται, επιβάλλεται από την ανάπτυξη της ταξικής πάλης.

Στις 8 Γενάρη 2008 πραγματοποιήθηκε σύσκεψη και συγκροτήθηκε Επιτροπή Αγώνα σωματείων με την συμμετοχή μας ενάντια στην ιδιωτικοποίηση των λιμανιών.

Η Επιτροπή Αγώνα στο πλαίσιο της επισήμανε ότι η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας συνεχίζοντας στο δρόμο που άνοιξαν οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ (με την μετατροπή του ΟΛΠ σε Α.Ε. - εισαγωγή στο Χρηματιστήριο - Σύμβαση Παραχώρησης) προωθεί την ιδιωτικοποίηση και την εισβολή των μονοπωλιακών ομίλων στα Λιμάνια στα πλαίσια της Συνθήκης του Μάαστριχ και της στρατηγικής της Λισσαβόνας.

Η προώθηση αυτού του σχεδιασμού έχει αρνητικές επιπτώσεις σε μισθολογικά - εργασιακά - κοινωνικοασφαλιστικά δικαιώματα για τους εργαζόμενους, για τα λαϊκά στρώματα στο σύνολο τους.

Άμεσα θα χτυπηθούν οι εμπλεκόμενοι κλάδοι με το Λιμάνι όπως της Ναυπηγοεπισκευαστικής Ζώνης, οι ναυτεργάτες, οι ναυτιλιακοί, οι εκτελωνιστές, οι οδηγοί, το εμπόριο και η παραγωγή στο σύνολο της σε βάρος των εργαζομένων. Υπονομεύεται η εθνική κυριαρχία και η αμυντική ικανότητα της χώρας.

Πραγματοποιήσαμε τις προγραμματισμένες εκδηλώσεις για τα παιδιά των Μηχανικών και επισκέψεις στις ΑΕΝ.

Συγκεκριμένα για τα παιδιά πραγματοποιήσαμε εκδηλώσεις στον Πειραιά στις 12 Γενάρη, στην Θεσσαλονίκη στις 13 Γενάρη και στη Χίο στις 20 Γενάρη 2008.

Επισκεφθήκαμε τις ΑΕΝ Ασπροπύργου, Μακεδονίας, Χίου και Κρήτης.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ

Συνάδελφοι,

Αταλάντευτα δυναμικά, με όπλο μας την ενιαία πάλη της εργατικής τάξης, την κοινή δράση με τα άλλα λαϊκά στρώματα, με το πλαίσιο αιτημάτων μας που απαντάει στις σύγχρονες και πραγματικές μας ανάγκες συνεχίζουμε τον αγώνα μας.

Στις 29 Μάρτη 2008 πραγματοποιείται το Ετήσιο Τακτικό Συνέδριο του Εργατικού Κέντρου Πειραιά, συμμετέχουμε στα πλαίσια της Ναυτεργατικής Συνδικαλιστικής Κίνησης με 25 αντιπροσώπους, προβάλλουμε ενιαία αιτήματα που συγκρούονται με τις συμβιβαστικές επιλογές της πλειοψηφίας του Εργατικού Κέντρου Πειραιά που την αποτελούν οι συνδικαλιστικές δυνάμεις ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ - ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ.

Η χρονιά που διανύουμε είναι και χρονιά αρχαιρεσιών για την Ένωση μας, προβάλλει η αναγκαιότητα για πιο μαζική - δυναμική ΠΕΜΕΝ.

Οι αρχαιρεσίες πρέπει να γίνουν υπόθεση του κάθε Μηχανικού, να συμβάλλουμε όλοι μας με μεγαλύτερη συμμετοχή στην ζωή και τη δράση του σωματείου μας.

Στην ίδια κατεύθυνση προχωράμε σε τροποποιήσεις του καταστατικού μας στους εξής άξονες:

- Σκοπός ίδρυσης της ΠΕΜΕΝ.
- Δικαίωμα εγγραφής Δοκίμων από τις ΑΕΝ και συνδικαλιστική εκπροσώπηση τους στο πλοίο.
- Διαδικασία ωρών διεξαγωγής της ψηφοφορίας στις αρχαιρεσίες.

Η επιτροπή που έχει συγκροτηθεί με απόφαση της προηγούμενης Γενικής Συνέλευσης για την τροποποίηση του Καταστατικού θα προχωρήσει στη δημοσίευση του στο περιοδικό ΈΝΩΣΗ, δίνοντας το δικαίωμα στο κάθε συνάδελφο να εκφράσει και να διατυπώσει τις προτάσεις του. Θα συγκεντρώσουμε τις παρατηρήσεις από την πείρα μας σε ένα ενιαίο σχέδιο καταστατικού που θα το θέσουμε σε έγκριση όλων των μελών της ΠΕΜΕΝ παράλληλα με τις αρχαιρεσίες για την εκλογή Διοικητικού Συμβουλίου.

Συνάδελφοι, μέσα από την δράση μας για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας πηγάζει η ανάγκη και η προοπτική των μηχανικών για πιο ισχυρή ΠΕΜΕΝ, φάρος και ελπίδα για τους μηχανικούς, τους ναυτεργάτες, τους εργαζόμενους για μια κοινωνία χωρίς εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο, της ειρήνης, της κοινωνικής προκοπής και ανάπτυξης για την εργατική τάξη, και όλους τους εργαζόμενους.

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α

Α' Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της ΠΕΜΕΝ

Η Γενική Συνέλευση της ΠΕΜΕΝ πραγματοποιήθηκε σήμερα 27 Μάρτη 2008, σε συνθήκες γενικευμένης επίθεσης στα δικαιώματα και τις κατακτήσεις των ναυτεργατών, και όλων των εργαζομένων.

Χαιρετίζουμε τους μεγαλειώδεις αγώνες που γίνονται από το εργατικό κίνημα αυτή την περίοδο ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική.

Καταδικάζουμε την διετή Εθνική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας για το 2008 και το 2009 που υπογράφηκε από την ΓΣΕΕ καθ' υπόδειξη και προτροπή της Νέας Δημοκρατίας και του ΠΑΣΟΚ και των αντίστοιχων συνδικαλιστικών παρατάξεων ΠΑΣΚΕ και ΔΑΚΕ που είναι πλειοψηφία στη ΓΣΕΕ. Αυξήσεις κοροϊδία ένα ευρώ την ημέρα στον κατώτερο μισθό.

Στην ίδια κατεύθυνση κινείται και η πλειοψηφία της ΠΝΟ.

Ανοίγουν την "κερκόπορτα" για να διαλυθεί η αντίσταση των εργαζομένων που αναπτύσσεται, για να επιβάλλουν την αντιλαϊκή τους πολιτική.

Για να επιβάλλουν την εργασιακή ειρήνη όπως δηλώνουν αυτοί που έχουν κηρύξει πόλεμο στο σύνολο των δικαιωμάτων των εργαζομένων.

Για να επιβάλλουν την "δημοκρατία του νεκροταφείου", υπονομεύοντας το ρόλο και την αποστολή του συνδικαλιστικού κινήματος, τσακίζοντας κοινωνικές, συνδικαλιστικές και δημοκρατικές ελευθερίες.

Η πολιτική της ανταγωνιστικότητας, του κεφαλαίου προσθέτει εύφλεκτη ύλη για να πυρπολήσει τα δικαιώματα των εργαζομένων και των λαών στην χώρα μας, στα Βαλκάνια, στην ευρύτερη εγγύς και Μέση Ανατολή, αλλά και σε όλο τον κόσμο.

Βλέπουμε να εξελίσσεται ένα εφιαλτικό σενάριο που γνώρισαν η εργατική τάξη, οι εργαζόμενοι και οι λαοί, να τους μετατρέψουν τα μονοπώλια και οι ιμπεριαλιστές τροφή για τα κανόνια τους για την κατάκτηση νέων αγορών, νέων πλουτοπαραγωγικών πηγών.

Η σύγκρουση και η ανατροπή με το σύνολο αυτής της πολιτικής είναι επιτακτική και αναγκαία για όλους τους εργαζόμενους.

Καταδικάζουμε το αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο της κυβέρνησης που αυξάνει τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, μειώνει τις συντάξεις, καταργεί δικαιώματα των μητέρων με ανήλικα παιδιά, επιχειρεί την προς τα κάτω εξίσωση δικαιωμάτων μέσω των ενοποιήσεων των ταμείων κ.ά.

Ζητάμε την διεξαγωγή δημοψηφίσματος στο οποίο θα καταγραφεί η ήδη εκφρασμένη θέληση των εργαζομένων κατά του αντιλαϊκού νομοσχεδίου.

Αγωνιζόμαστε, απαιτούμε να μην εφαρμοστεί, να καταργηθεί το νομοσχέδιο - νόμος "Πετραλιά" και οι αντιασφαλιστικοί νόμοι Σιούφα και Ρέππα οι οποίοι κατάργησαν βασικά ασφαλιστικά δικαιώματα και έστρωσαν το έδαφος στο νομοσχέδιο της Νέας Δημοκρατίας.

Απαιτούμε:

- Δημόσια, Κοινωνική Ασφάλιση για όλους
- Κατώτερο μισθό 1.400 ΕΥΡΩ - Κατώτερη σύνταξη 1.120 ΕΥΡΩ
- Σύνταξη στο 80% του τελευταίου μισθού
- Διπλασιασμό των Αγροτικών Συντάξεων
- Σύνταξη στα 55 χρόνια για τις γυναίκες και τα 60 για τους άντρες, πέντε χρόνια λιγότερο για τα Βαρέα - Ανθυγιεινά.

Καλούμε τους ναυτεργάτες, τους εργαζόμενους να υπογράψουν το σχετικό υπόμνημα. Να κλιμακώσουμε τον αγώνα μας και την δράση μας για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας για την ανατροπή των αρνητικών συσχετισμών δύναμης σε πολιτικό και συνδικαλιστικό επίπεδο, για μια κοινωνία χωρίς εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο, της ειρήνης, της κοινωνικής προκοπής και ανάπτυξης για την εργατική τάξη και όλους τους εργαζόμενους.

Το παρόν να επιδοθεί:

- | | |
|--|--|
| - Πρωθυπουργό κ.Κ.Καραμανλή | - Ναυτικό Απομαχικό Ταμείο |
| - Πρόεδρο Βουλής κ. Σιούφα | - Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδας |
| - Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας κ.Γ.Βουλγαράκη | - Εργατικό Κέντρο Πειραιά |
| - Υπουργό Εθνικής Οικονομίας κ.Γ.Αλογοσκούφη | - Πανελλήνια Ναυτική Ομοσπονδία |
| - Υπουργό Απασχόλησης κ.Πάλη - Πετραλιά | - Ναυτεργατικά Σωματεία |
| - Πολιτικά Κόμματα | - Ημερήσιο Τύπο |
| - Γενικό Γραμματέα ΥΕΝ κ.Τζωάννο | |

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ
ΘΕΟΔΟΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ



Π Ε Μ Ε Ν

Η διοίκηση της ΠΕΜΕΝ υλοποίησε την απόφαση για λειτουργία ιστοσελίδας του σωματείου μας με την επωνυμία www.pemen.gr πιστεύοντας ότι θα συμβάλει στην καλύτερη ενημέρωση και ανάδειξη των προβλημάτων των μηχανικών, των ναυτεργατών.

Συνάδελφοι Μηχανικοί, Ναυτεργάτες,

Η μόνη απάντηση ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική και στα οξυμένα προβλήματα είναι η συμμετοχή στη ζωή και τη δράση του σωματείου, για την οργάνωση και συσπείρωση δυνάμεων, την ανάπτυξη πολύμορφων αγωνιστικών απεργιακών κινητοποιήσεων προς όφελος της εργατικής οικογένειας.

ΣΤΗΝ ΕΝΟΤΗΤΑ Η ΔΥΝΑΜΗ

ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ Η ΝΙΚΗ

ΖΗΤΩ Η ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΠΕΜΕΝ



ΕΝΩΣΗ

ΚΩΔΙΚΟΣ: 1232

ΔΗΜΗΝΙΑΙΑ ΤΕΧΝΙΚΗ ΘΕΩΡΗΤΙΚΗ & ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Ε.Ν.

Γραφεία: Μπουμπουλίνης 21, Πειραιάς 185 35 - Telex: 211908

Τηλ. 210 41.15.260 - 210 41.23.721 - 210 41.79.144, Fax: 210 41.22.606

www.pemen.gr • E Mail: info@pemen.gr και pemem@otenet.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΠΕΜΕΝ - ΕΚΛΟΤΗΣ: ΣΑΒΒΑΣ ΤΣΙΜΠΟΓΛΟΥ (Πρόεδρος της ΠΕΜΕΝ)

ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΑΠΟ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ: ΣΑΒΒΑΣ ΤΣΙΜΠΟΓΛΟΥ (Πρόεδρος της ΠΕΜΕΝ)

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ - ΕΚΤΥΠΩΣΗΣ: ART HELLAS

ΜΟΥΡΟΥΣΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ, ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 144 - ΠΕΙΡΑΙΑΣ, ΤΗΛ.: 210 41.82.591 • e-mail: mourousias1@yahoo.gr

Τιμή τεύχους 0,25 ΕΥΡΩ

ΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΗΣ ΠΕΜΕΝ

Οι διευθύνσεις των Παραρτημάτων και τα ονόματα των αντιπροσώπων της ΠΕΜΕΝ

τόσο στο εξωτερικό, όσο και στο εσωτερικό είναι οι εξής:

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΕΜΕΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗ: Μανωλιός Γιώργος, Ερμού 1, Τηλ.-Fax: 2310-54.35.58

ΑΓΓΛΙΑ: (LIVERPOOL) Α. ΗΑΙΚΑΛΙΣ - 65, THOMPSON AVE, ORMSKIRK LANCS L39 2 BC. Τηλ.: 01695 / 577742

ΣΧΕΔΙΟ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ του Καταστατικού της ΠΕΜΕΝ

Δημοσιεύουμε το Σχέδιο Καταστατικού της ΠΕΜΕΝ με τροποποιήσεις που προτείνει η Διοίκηση της ΕΝΩΣΗΣ. Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν μπορούν να στείλουν τις παρατηρήσεις τους μέχρι τις 30 Ιούλη 2008, οι οποίες θα γράφονται στο περιθώριο της κάθε σελίδας.

Τροποποιήθηκε με την υπ' αριθμό 211/91 απόφαση Πρωτοδικείου Πειραιά

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄

Γενικά

Άρθρο 1ο

Ίδρυση - Τίτλος - Έδρα

1.-Ο από τον Ιανουάριο 1901 ιδρυθείς Ατμομηχανουργικός Σύνδεσμος ο "ΠΡΟ-ΜΗΘΕΥΣ", αναγνωρίστηκε ως επαγγελματικό σωματείο σε Ταμείο Αλληλοβοηθείας με την υπ' αριθμό 31/2.2.1919 απόφαση του Πρωτοδικείου Πειραιώς και με τον τίτλο "Πανελλήνιος Ένωσις Μηχανικών Εμπορικών Ατμοπλοίων". Με την υπ' αριθμό 740/28.10.1920 απόφαση του Πρωτοδικείου Πειραιώς μετονομάστηκε σε "Πανελλήνιον Ένωσιν Μηχανικών των Εμπορικών Ατμοπλοίων και Βιομηχανικών εργοστασίων" και με την υπ' αριθμό 1242/19.4.1940 μετονομάστηκε σε "Πανελλήνιον Ένωσιν Μηχανικών Εμπορικού Ναυτικού".

2.-Διατηρούμενου του τελευταίου τίτλου, η "Πανελλήνιος Ένωσις Μηχανικών Εμπορικού Ναυτικού", με έδρα τον Πειραιά (Μπουμπουλίνας 21), διέπεται στο εξής από τα άρθρα του παρόντος Καταστατικού.

3.-Χάριν συντομίας η "Πανελλήνιος Ένωσις Μηχανικών Εμπορικού Ναυτικού" είναι δυνατόν να λέγεται και ΠΕΜΕΝ.

Άρθρο 2ο

Σκοποί

Σκοποί της ΠΕΜΕΝ είναι:

α) Η συνένωση και η εκπροσώπηση των μηχανικών Ε.Ν. κάθε τάξης, ειδικότητας και πτυχίου σε ένα μαζικό και αδιαίρετο σωματείο, την ΠΕΜΕΝ, ανεξάρτητα από θρησκευτικές, φυλετικές, φιλοσοφικές και πολιτικές διαφορές και διακρίσεις, η καλλιέργεια μεταξύ αυτών του πνεύματος της εργατικής αλληλεγγύης και της συναδελφικής συμπαραστάσης.

β) Η συμβολή και διεκδίκηση των συμφερόντων της εργατικής τάξης, για την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.

γ) Να αντιπαλεύει την γραμμή της ταξικής συνεργασίας που υπονομεύει τα συμφέροντα των μελών της και υπηρετεί τις επιδιώξεις του κεφαλαίου.

δ) Η μελέτη, προβολή και προαγωγή των οικονομικών, κοινωνικών και θεσμικών επαγγελματικών συμφερόντων των εργαζομένων στον κλάδο.

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

ε) Η υπεράσπιση του δικαιώματος της συνδικαλιστικής ελευθερίας και η συσπείρωση γύρω από το αντιπροσωπευτικό συνδικαλιστικό όργανο όπως και η υπεράσπιση του δικαιώματος της απεργίας.

στ) Η βελτίωση της επαγγελματικής καταστάσεως των μηχανικών Ε.Ν. και η επιδίωξη της νομοθετικής κατοχύρωσης των διεπόντων την επαγγελματική τους εξέλιξη και την αναγνώριση της συμβολής τους στον εθνικό πλουτοπαραγωγικό κλάδο, την Εμπορική Ναυτιλία.

ζ) Η προσπάθεια εξασφάλισης εργασίας στα μέλη της ΠΕΜΕΝ και της κατά σειρά ναυτολόγησής τους.

η) Η καλλιέργεια ανταπόκρισης και συνεργασίας με τις ναυτεργατικές οργανώσεις της χώρας μας και της αλλοδαπής και η συνεργασία με ελληνικές και διεθνείς εργατικές ενώσεις και οργανισμούς, τον συντονισμό των αγώνων για τη θεμελίωση των συνδικαλιστικών ελευθεριών και την αναγνώριση των επαγγελματικών δικαιωμάτων.

θ) Η αποτελεσματική εκπροσώπηση όλων των μηχανικών κάθε βαθμού, ειδικότητας και προσόντων στις Διοικητικές και Δικαστικές Αρχές, ελληνικές και αλλοδαπές, στους οργανισμούς, ιδρύματα, επιτροπές, Συνέδρια, Ασφαλιστικά Ταμεία κ.λ.π. στις σχέσεις με τις κάθε βαθμού ναυτεργατικές και γενικά εργατικές οργανώσεις ελληνικές και αλλοδαπές.

ι) Γενικώς η εξύψωση του κοινωνικού, πνευματικού και πολιτιστικού επιπέδου των μελών της ΠΕΜΕΝ.

Άρθρο 3ο

Μέσα

Για την πραγματοποίηση των σκοπών και την κάλυψη των αναγκών της ΠΕΜΕΝ χρησιμοποιεί κάθε πρόσφορο και επιβαλλόμενο νόμιμο και ηθικό μέσο.

Ενδεικτικά αναφέρονται στο καταστατικό τα επόμενα:

α) Πρωταρχικό μέσο αποτελεί η ίδια η δύναμη και η συμβολή των μελών της ΠΕΜΕΝ με την ολόπλευρη συμμετοχή στη ζωή και τη δράση του σωματείου μας.

β) Η έκδοση του δημοσιογραφικού οργάνου της ΠΕΜΕΝ, η έκδοση άλλων εντύπων, καθώς και η λειτουργία ηλεκτρονικής ιστοσελίδας και ταχυδρομείου με σκοπό την συνδικαλιστική ενημέρωση, την επαγγελματική ενημέρωση, την εγκυκλοπαιδική μόρφωση των μελών, καθώς και για την προβολή των αιτημάτων και προβλημάτων του κλάδου, τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό.

γ) Ίδρυση βιβλιοθήκης και αναγνωστηρίου της ΠΕΜΕΝ όπως και η οργάνωση διαλέξεων και φροντιστηρίων.

δ) Μελέτη και επιμέλεια για την προσαρμογή της ναυτεργατικής νομοθεσίας στις σύγχρονες αρχές και θεσμούς που έχουν γίνει δεκτές από τη νομοθεσία των προηγμένων λαών που διατηρούν εμπορική ναυτιλία και από Διεθνείς Συμβάσεις και Οργανισμούς.

ε) Με την ίδρυση παραρτημάτων της ΠΕΜΕΝ στο εσωτερικό και εξωτερικό της χώρας, το διορισμό αντιπροσώπων της σε λιμάνια του εσωτερικού και εξωτερικού, με την δημιουργία συνδικαλιστικών εκπροσώπων της στα καράβια και κάθε άλλο οργανωτικό μέτρο που κρίνεται κατάλληλο για την πραγματοποίηση των σκοπών της ΠΕΜΕΝ.

στ) Με την ίδρυση ταμείου αγώνα στο οποίο τα μέλη θα μπορούν να εισφέρουν την έκτακτη προαιρετική εισφορά τους για την επιτυχία του εκάστοτε διεξαγόμενου αγώνα.

Άρθρο 4ο

Οικονομικοί Πόροι

Οικονομικοί πόροι της ΠΕΜΕΝ είναι τα ποσά που εισπράττονται από τα δικαιώματα εγγραφής και τις συνδρομές των μελών της. Επίσης, οι κατά το άρθρο 35 εκχωρήσεις των Εκτελεστικών, οι δωρεές και οι έκτακτες εισφορές μηχανικών ή άλλων προσώπων, τα εισοδήματα από τα ακίνητα και κινητά περιουσιακά στοιχεία της Ένωσης, οι εισπράξεις από τις διαφημίσεις του δημοσιογραφικού οργάνου, καθώς και ενδεχόμενες ενισχύσεις ή κληρονομίες κ.λ.π.

στους διαγραφόμενους.

Οι διαγραφόμενοι με την αιτιολογία αυτή έχουν δικαίωμα έγγραφης προσφυγής κατά της αποφάσεως της διαγραφής τους μέσα σε προθεσμία 60 ημερών από την κοινοποίηση της απόφασης για την διαγραφή τους. Η προσφυγή τους αυτή απευθύνεται προς την Γενική Συνέλευση η οποία αποφασίζει οριστικά και αμετάκλητα για την διαγραφή ή μη του μέλους.

Η προσφυγή του διαγραφέντος δεν έχει ανασταλτικό αποτέλεσμα στην απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου για την διαγραφή του.

Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να φέρει την προσφυγή του στην πρώτη τακτική Γενική Συνέλευση, διαφορετικά η διαγραφή είναι αυτοδικαίως άκυρη.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ'

Όργανα (Γενική Συνέλευση - Διοικητικά Συμβούλια)

Άρθρο 12ο

Όργανα Διοίκησης

Διοικητικά όργανα της ΠΕΜΕΝ είναι η Γενική Συνέλευση των μελών, το Διοικητικό Συμβούλιο, τα Εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.

Άρθρο 13ο

Γενική Συνέλευση

1.-Η Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο και κυρίαρχο όργανο της ΠΕΜΕΝ και έχει την εξουσία να αποφασίζει για κάθε τι που αφορά την ΠΕΜΕΝ.

Στις Γενικές Συνελεύσεις δεν μπορούν να συμμετέχουν ούτε να παίρνουν μέρος στη συζήτηση και την ψηφοφορία μέλη που δεν είναι οικονομικά εντάξει και δεν εκπληρώνουν τις υποχρεώσεις τους από το άρθρο 9 του Καταστατικού.

2.-Απαγορεύεται να παρευρίσκονται στις Γενικές Συνελεύσεις πρόσωπα που δεν είναι μέλη της ΠΕΜΕΝ. Μπορούν όμως να παρευρίσκονται οι υπάλληλοι της ΠΕΜΕΝ και Νομικοί Σύμβουλοι εκπρόσωποι του Τύπου, Διοικήσεις ανωτέρων συνδικαλιστικών οργανώσεων και διεθνείς συνδικαλιστικές αντιπροσωπείες ύστερα από άδεια του Διοικητικού Συμβουλίου.

3.-Σε περίπτωση που κάποια Γενική Συνέλευση παρατείνεται επί μακρό χρονικό διάστημα είναι δυνατόν να διακοπεί η Γενική Συνέλευση ύστερα από απόφασή της και να συνεχιστεί σε τόπο και χρόνο που η ίδια θα αποφασίσει.

Άρθρο 14ο

Σύγκλιση Συνελεύσεων

1.-Τα μέλη της ΠΕΜΕΝ συγκαλούνται σε τακτικές και έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις.

2.-Τακτικές συνελεύσεις συγκαλούνται δύο (2) κάθε χρόνο. Τον μήνα Μάρτη η 1η Τακτική Γενική Συνέλευση και τον μήνα Νοέμβρη η 2η Τακτική Γενική Συνέλευση.

3.-Κατά τον χρόνο λήξης της θητείας του Διοικητικού Συμβουλίου συγκαλείται και μία ακόμη τακτική Γενική Συνέλευση των μελών της ΠΕΜΕΝ με θέμα την εκλογή της Εφορευτικής Επιτροπής για την διενέργεια των αρχαιρεσιών και εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΕΜΕΝ.

Στο θέμα αυτό συμπεριλαμβάνεται και κάθε ζήτημα που θα έχει άμεση και ουσιώδη σχέση με τη διαδικασία που σύμφωνα με το καταστατικό εφαρμόζει η Εφορευτική Επιτροπή κατά τις αρχαιρεσίες.

4.-Έκτακτη Γενική Συνέλευση καλείται οποτεδήποτε το κρίνει αναγκαίο το Διοικητικό Συμβούλιο ή το ζητήσουν τα μέλη που αποτελούν το 1/20 των οικονομικά εντάξει προς την ΠΕΜΕΝ μελών, οπότε η Διοίκηση υποχρεούται να συγκαλέσει την έκτακτη Γενική Συνέλευση που θα γίνει μέσα σε 30 ημέρες.

Σε περίπτωση που η Διοίκηση δεν συγκαλέσει την Γενική Συνέλευση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία εφαρμόζεται το άρθρο 96 του Α.Κ. Στην αίτηση για την σύ-

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

γκλιση έκτακτης Γενικής Συνέλευσης αναφέρονται τα προς συζήτηση θέματα που το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να περιλάβει στην πρόσκληση.

5.-Η Γενική Συνέλευση, είτε τακτική, είτε έκτακτη, καλείται με πρόσκληση του Διοικητικού Συμβουλίου. Η πρόσκληση, 15 ημέρες πριν την Γενική Συνέλευση, μπαίνει στον χώρο ανακοινώσεων των γραφείων της ΠΕΜΕΝ και δημοσιεύεται σε 2 καθημερινές εφημερίδες των Αθηνών. Επίσης η πρόσκληση δημοσιεύεται και στο δημοσιογραφικό όργανο της ΠΕΜΕΝ, εφ' όσον τούτο είναι δυνατό, 15 ημέρες πριν από την Γενική Συνέλευση. Επίσης προπαγανδίζεται και με κάθε άλλο προσφερόμενο μέσο μαζικής ενημέρωσης που κρίνεται πρόσφορο για την καλύτερη ενημέρωση των μελών.

6.-Στην πρόσκληση της Γενικής Συνέλευσης αναγράφεται ο τόπος, η ημέρα και η ώρα της Συνέλευσης, αν είναι τακτική ή έκτακτη και τα θέματα που πρόκειται να συζητηθούν.

7.-Δεν μπορεί να γίνει συζήτηση και είναι απολύτως άκυρη κάθε απόφαση πάνω σε θέματα που δεν αναγράφονται στην πρόσκληση. Εκτός από θέματα που με απόφαση της ίδιας της Γενικής Συνέλευσης αποφασίζεται να εξετασθούν ως επειγόντα.

8.-Κάθε οικονομικά εντάξει μέλος της Ένωσης έχει το δικαίωμα μέχρι της 31ης Ιανουαρίου ή της 30ης Σεπτεμβρίου κάθε χρόνου να ζητήσει από το Διοικητικό Συμβούλιο να μπει στα θέματα της αμέσως επόμενης τακτικής Γενικής Συνέλευσης οποιοδήποτε θέμα θελήσει. Η αίτηση αυτή γίνεται γραπτή και αναφέρει επί ποινή ακυρότητας ακριβή διεύθυνση κατοικίας μέσα στην περιοχή Αθηνών - Πειραιώς ή αντίκλητο πρόσωπό του μέσα στην ίδια περιοχή, προκειμένου να δοθεί τυχόν απάντηση. Πρέπει, επίσης απαραίτητα ν' αναφέρει τους λόγους που επιβάλλουν την συζήτηση του συγκεκριμένου θέματος.

Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο ν' αποφασίσει αν θα βάλει ή όχι το θέμα στην αμέσως επόμενη Συνέλευση. Έχει το δικαίωμα όμως το Διοικητικό Συμβούλιο να απορρίψει την αίτηση, είναι όμως υποχρεωμένο να ανακοινώσει τους λόγους για την απόρριψη στον ενδιαφερόμενο ή στον αντίκλητό του 25 ημέρες πριν από την Γενική Συνέλευση κι αν αυτός δεν ικανοποιηθεί μπορεί να ζητήσει εγγράφως εκ νέου την παραπομπή της αίτησής του στην πρώτη Γενική Συνέλευση οπότε μπορεί να αποφασίσει αυτή τη σύγκλιση έκτακτης Γενικής Συνέλευσης για τη συζήτηση του θέματος. Αίτηση για συζήτηση του θέματος που υπογράφεται από το 1/25 των ταμειακά εντάξει μελών είναι υποχρεωτική για το Διοικητικό Συμβούλιο.

9.-Υποχρεωτικά θέματα για την τακτική συνέλευση του Μαρτίου είναι:

α) Οικονομικός Απολογισμός και προϋπολογισμός.

β) Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής.

γ) Προγραμματισμός και απολογισμός δράσης, που συντάσσει περιληπτικά το Διοικητικό Συμβούλιο, και:

δ) Ψηφοφορία για την έγκριση ή όχι όλων των πιο πάνω θεμάτων.

10.-Θέματα υποχρεωτικά για την τακτική συνέλευση του μήνα Νοέμβρη είναι:

α) Εκλογή Εξελεγκτικής Επιτροπής.

β) Προγραμματισμός και απολογισμός δράσης που συντάσσει περιληπτικά το Δ.Σ.

γ) Ψηφοφορία για την έγκριση ή όχι του εδαφίου Β', του παρόντος.

Άρθρο 15ο

Περί απαρτίας

1.- Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και μπορεί έγκυρα ν' αποφασίσει αν συμμετέχουν μέλη που αποτελούν το 1/4 των οικονομικά εντάξει μελών.

2.- Εάν κατά την ορισμένη ημέρα και ώρα δεν υπάρχει απαρτία, που διαπιστώνεται από το βιβλίο προσέλευσης μελών, καλείται νέα Γενική Συνέλευση, που πρέπει να γίνει μέσα σε οκτώ (8) ημέρες. Η Γενική Συνέλευση αυτή βρίσκεται σε απαρτία με όσα μέλη κι αν συμμετέχουν.

Άρθρο 16ο

Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

1.- Όλες οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης παίρνονται με μυστική ψηφοφορία που γίνεται με τρεις ψηφοσυλλέκτες, τους οποίους εκλέγει η Συνέλευση με ανάταση του χεριού.

2.- Όλες οι αποφάσεις λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία. Η ισοψηφία θεωρείται αρνητική.

3.- Όλες οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης είναι υποχρεωτικές για όλα τα μέλη και είναι υποχρεωμένα να εργαστούν για την πραγματοποίησή τους.

Άρθρο 17ο

Πρόεδρος Γενικής Συνέλευσης

1.- Την Προεδρία στις Γενικές Συνελεύσεις στην αρχή έχει ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου ή ο κατά τα άρθρα 30 και 31 του Καταστατικού αντικαταστάτης του.

2.- Γραμματέας της συνέλευσης είναι υπάλληλος της ΠΕΜΕΝ, ή μέλος της Γενικής Συνέλευσης που υποδεικνύεται από αυτή.

3.- Αφού διαπιστωθεί ότι τηρήθηκαν οι διατυπώσεις για την νόμιμη σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης ο Πρόεδρος καλεί τους παρευρισκόμενους να εκλέξουν με ανάταση του χεριού τρεις ψηφοσυλλέκτες, που κάνουν μυστική ψηφοφορία για την εκλογή του Προέδρου Γενικής Συνέλευσης μεταξύ όλων που έχουν δικαίωμα λόγου και ψήφου στη Γενική Συνέλευση. Πρόεδρος εκλέγεται ο σχετικά πλειοψηφίας. Σε περίπτωση ισοψηφίας γίνεται κλήρωση μεταξύ των ισοψηφησάντων.

4.- Σε περίπτωση, που για τη θέση του Προέδρου υπάρχει ένας μόνο υποψήφιος, εκλέγεται με ανάταση του χεριού.

5.-Μετά την εκλογή του Προέδρου της Γενικής Συνέλευσης αναλαμβάνει αυτός την Προεδρία και διευθύνει τις εργασίες της Συνέλευσης.

6.- Τα καθήκοντα του Προέδρου της Γενικής Συνέλευσης είναι:

α) Κηρύσσει την έναρξη της Συνέλευσης και την αποπεράτωσή της.

β) Προσλαμβάνει δυο μέλη από τη Συνέλευση ως κοσμήτορες, οι οποίοι τον βοηθούν στο έργο του, εφόσον ήθελε ζητηθεί τούτο.

γ) Δίνει τον λόγο κατά σειρά προτεραιότητας, σύμφωνα με την εξ'αρχής αναγραφή των υποψηφίων ομιλητών στην ειδική κατάσταση και τον αφαιρεί από τους παρεκτραπέντες ή από αυτού που βρίσκονται εκτός θέματος.

δ) Ανακαλεί στην τάξη κάθε μέλος που παρεκτρέπεται.

ε) Θέτει σε ψηφοφορία τις προτάσεις που έχουν υποβληθεί και εκφωνεί τα αποτελέσματα.

στ) Καλεί την Διοίκηση, δια του Προέδρου, να δώσει απαντήσεις πάνω σε θέματα που προέκυψαν και απαιτούν απάντηση από το Διοικητικό Συμβούλιο.

ζ) Είναι υπεύθυνος για την ακριβή τήρηση των πρακτικών και υποχρεούται σε υπογραφή αυτών.

7.- Απαγορεύεται στον Πρόεδρο της Γενικής Συνέλευσης η συμμετοχή στα θέματα αυτής και η με οποιαδήποτε τρόπο έκφραση γνώμης πάνω στις προτάσεις. Επίσης απαγορεύεται στον Πρόεδρο να κάνει διακρίσεις μεταξύ των μελών της Συνέλευσης.

8.-Αν η Συνέλευση αντιληφθεί επανειλημμένη παραβίαση των καθηκόντων του Προέδρου της Γενικής Συνέλευσης δύναται με απόφασή της να εκλέξει άλλον.

Άρθρο 18ο

Συζητήσεις Γενικής Συνέλευσης

Η συζήτηση των θεμάτων της Γενικής Συνέλευσης γίνεται με την σειρά που αναφέρονται στην πρόσκληση ή όπως καθορίσει η Γενική Συνέλευση. Απαγορεύεται να ξανασυζητηθεί ή ξαναθεθεί σε ψηφοφορία, στην ίδια Γενική Συνέλευση, θέμα πάνω στο οποίο έγινε συζήτηση και ψηφοφορία.

Άρθρο 19ο

Καταψήφιση Συνέλευσης

1.- Σε περίπτωση που η Γενική Συνέλευση καταψηφίσει τον οικονομικό απολογισμό ή τον απολογισμό δράσης του Διοικητικού Συμβουλίου είναι υποχρεωμένο αυτό να συγκαλέσει έκτακτη Γενική Συνέλευση που θα συνέλθει μέσα σε 45 ημέ-

ρες με μόνο θέμα την αποδοκιμασία του Διοικητικού Συμβουλίου.

2.- Η Γενική Συνέλευση μπορεί να αποδοκιμάσει είτε ολόκληρο το Διοικητικό Συμβούλιο είτε ορισμένα μέλη του σε μυστική ψηφοφορία.

3.- Εάν στην Γενική Συνέλευση συμμετέχει το 1/5 των ταμειακά εντάξει μελών, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου που αποδοκιμάστηκαν θεωρούνται έκπτωτα και καλούνται να καταλάβουν την θέση τους τα κατά το Καταστατικό αναπληρωματικά. Αν αποδοκιμαστεί ολόκληρο το Διοικητικό Συμβούλιο θεωρείται έκπτωτο και υπάρχει έλλειψη Διοίκησης κατά το άρθρο 69 του Α.Κ.

4.- Εάν κατά την Γενική Συνέλευση δεν παρέστη το 1/5 των οικονομικά εντάξει μελών δεν επέρχονται τα πιο πάνω αποτελέσματα.

Άρθρο 20ο

Πρακτικά Γενικής Συνέλευσης

Τα πρακτικά των Γενικών Συνελεύσεων μαγνητοφωνούνται και περίληψη τους γράφεται στο Βιβλίο των Πρακτικών Γενικών Συνελεύσεων. Προκειμένου να λάβουν γνώση των περιεχομένων για τυχόν παρατηρήσεις και τις αποφάσεις, τα πρακτικά είναι στη διάθεση για ανάγνωση από τα μέλη 15 ημέρες πριν την ημερομηνία καθορισμού της Γενικής Συνέλευσης και μέχρι παραμονής αυτής. Η μαγνητοταινία φυλάσσεται υποχρεωτικά μέχρι της έγκρισης των πρακτικών από την επόμενη Γενική Συνέλευση.

Άρθρο 21ο

Απεργία - Στάση Εργασίας

Ειδικά για τη λήψη απόφασης για κάθοδο σε απεργία των μελών της ΠΕΜΕΝ ή για περιοδικές στάσεις εργασίας αποφασίζει το Διοικητικό Συμβούλιο ή η Γενική Συνέλευση εάν τούτο κριθεί αναγκαίο.

Άρθρο 22ο

Βιβλίο παρουσίας μελών.

1.- Τα μέλη που προσέρχονται στην Γενική Συνέλευση, τακτική ή έκτακτη, υπογράφουν στο βιβλίο παρουσίας μελών, αφού επιδείξουν στις επιτροπές ελέγχου το καταστατικό τους ή την ταυτότητα μέλους της ΠΕΜΕΝ ή την αστυνομική ταυτότητα ή Ναυτικό Φυλλάδιο και το ειδικό σημείωμα από το λογιστήριο της ΠΕΜΕΝ που αναγράφει αν είναι οικονομικά εντάξει ή όχι.

2.- Οι επιτροπές ελέγχου ορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΜΕΝ.

Άρθρο 23ο

Διοικητικό Συμβούλιο

1.- Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΜΕΝ αποτελείται από 29 Συμβούλους και τον Πρόεδρο, τον Γενικό Γραμματέα Α', τον Γενικό Γραμματέα Β' και τον Ταμία, που εκλέγονται με καθολική ψηφοφορία, σύμφωνα με το Καταστατικό, για θητεία τριών χρόνων, που δύναται να παραταθεί έως ένα (1) μήνα μέχρι την ανάληψη των καθηκόντων από το νεοεκλεγέν Διοικητικό Συμβούλιο.

2.- Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία και αποφασίζει έγκυρα όταν παρευρίσκονται 9 από τα μέλη του.

3.- Κάθε απόφαση παίρνεται με απόλυτη πλειοψηφία.

4.- Το Διοικητικό Συμβούλιο καλείται υποχρεωτικά με πρόσκληση του Προέδρου το πρώτο δεκαήμερο κάθε μήνα και έκτακτα οποτεδήποτε κρίνουν αναγκαίο τα Εκτελεστικά όργανα της Διοίκησης ή το ζητήσουν 5 τουλάχιστον μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.

5.- Σε περίπτωση μη απαρτίας το Διοικητικό Συμβούλιο συγκαλείται εκ νέου μέσα σε 5 ημέρες, οπότε για την απαρτία του απαιτείται η παρουσία 7 τακτικών μελών.

6.- Για την πρόσληψη ή απόλυση και τους όρους εργασίας του υπαλληλικού προσωπικού αποφασίζει το Διοικητικό Συμβούλιο.

7.- Κανείς δεν μπορεί να εκλεγεί μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου εφόσον συνταξιοδοτείται από οποιοδήποτε Ταμείο, έστω αν είναι εν ενεργεία μηχανικός.

8.- Σε περίπτωση αποχωρήσεως του επαγγέλματος ή θανάτου ή εκπτώσεως

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

Συμβούλου, τη θέση του παίρνει ο κατά σειράν επιτυχίας αναπληρωματικός Σύμβουλος του αυτού συνδυασμού.

9.- Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υπεύθυνο και αποφασίζει για κάθε καταστροφή και εκποίηση ακινήτων αντικειμένων. Για τη δεύτερη περίπτωση τηρείται η διαδικασία του άρθρου 45 του Καταστατικού.

Άρθρο 24ο

Συνεδριάσεις Διοικητικού Συμβουλίου

1.- Τις Συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου διευθύνει ο Πρόεδρος. Όταν ο Πρόεδρος απουσιάζει για οποιοδήποτε λόγο ή αρνείται ή αποχωρεί για οποιοδήποτε λόγο οι συνεδριάσεις σ' αυτή την περίπτωση συνεχίζονται, εφόσον άρχισαν με νόμιμη απαρτία και διευθύνονται από τον Γενικό Γραμματέα Α'. Για τους ίδιους λόγους τον Γενικό Γραμματέα Α' αναπληρώνει ο Γενικός Γραμματέας Β' στη διεύθυνση των συζητήσεων του Διοικητικού Συμβουλίου. Εφ' όσον αποχωρήσουν και οι τρεις πιο πάνω, η συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου συνεχίζεται με Πρόεδρο εκλεγόμενο μεταξύ των παρόντων Συμβούλων και με αποκλειστικό θέμα τη σύγκλιση έκτακτης Γενικής Συνέλευσης μέσα σε 45 ημέρες, που θα έχει μοναδικό θέμα αυτό που έγινε αφορμή να αποχωρήσουν τα τρία Εκτελεστικά όργανα του Διοικητικού Συμβουλίου.

2.- Οποιοδήποτε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου απουσιάζει αδικαιολόγητα σε 3 τακτικές συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου κηρύσσεται έκπτωτο και τη θέση του παίρνει αναπληρωματικό μέλος. Σε περίπτωση εκπτώσεως Εκτελεστικού μέλους εφαρμόζεται για την αναπλήρωση του το άρθρο 33 του καταστατικού. Η έκπτωση γίνεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου και αφού κληθεί το μέλος προ 10 ημερών να δώσει εξηγήσεις ενώπιον του Διοικητικού Συμβουλίου. Εάν δεν παραστεί προς τούτο θεωρείται αρνητική η θέση του και αυτόματα εκπίπτει. Η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου εκτελείται αμέσως. Μπορεί, όμως το έκπτωτο μέλος μέσα σε 60 ημέρες από την κοινοποίηση της απόφασης περί εκπτώσεως να προσφύγει στη Γενική Συνέλευση με έγγραφη προσφυγή του, που κατατίθεται στη Γραμματεία της ΠΕΜΕΝ. Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να φέρει την προσφυγή στην πρώτη τακτική Γενική Συνέλευση που αποφασίζει οριστικά.

3.- Το Διοικητικό Συμβούλιο διευθύνει την ΠΕΜΕΝ, εκτελεί τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και αποφασίζει για κάθε θέμα που αφορά την Ένωση και δεν υπάγεται στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης.

Άρθρο 25ο

Θέματα συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου.

1.- Κατά την τακτική συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου υποχρεωτικά θέματα συζήτησης και λήψης απόφασης εκτός από τα τρέχοντα θέματα, είναι:

- α) Προγραμματισμός δράσης του μήνα.
- β) Απολογισμός δράσης του μήνα.
- γ) Αναφορά Εκτελεστικών Οργάνων.
- δ) Υποβολή προτάσεων - ερωτήσεων.

2.- Ο Προγραμματισμός και Απολογισμός δράσης γίνεται από τον Πρόεδρο, ενώ κάθε Εκτελεστικός κάνει ειδικό απολογισμό και προγραμματισμό, μέσα στον κύκλο της αρμοδιότητάς του.

Άρθρο 26ο

Εκτελεστικά Όργανα

1.- Εκτελεστικά Όργανα των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου είναι το Προεδρείο, που αποτελείται από τον Πρόεδρο, τον Γενικό Γραμματέα Α', τον Γενικό Γραμματέα Β' και τον Ταμία. Κάθε μέλος του Προεδρείου είναι υπεύθυνο απέναντι στο Διοικητικό Συμβούλιο για την εκτέλεση των αποφάσεων του.

2.- Είναι άκυρη και κάθε πράξη και δήλωση των Εκτελεστικών χωρίς απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου.

Εξαιρετικά, οι Εκτελεστικοί μπορούν να επεμβαίνουν και να ρυθμίζουν προσωπικά την κατάσταση, σε έκτακτα και επείγοντα προβλήματα, έχουν όμως υποχρέ-

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

ωση να εισάγουν αμέσως το θέμα στο Διοικητικό Συμβούλιο για οριστική απόφαση επί του θέματος που διαχειρίστηκαν.

Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει το δικαίωμα ν' ακυρώσει την λύση που έδωσαν οι Εκτελεστικοί.

Άρθρο 27ο

Δικαίωμα υπογραφής

Οποιαδήποτε ανάληψη υποχρέωσης ή δέσμευσης της ΠΕΜΕΝ γίνεται μόνο με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου με υπογραφή από τους έχοντες δικαίωμα υπογραφής Εκτελεστικούς, σύμφωνα με τα άρθρα 29, 30 και 31 του Καταστατικού.

Άρθρο 28ο

Συσκέψεις

Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συγκαλεί όλα τα μέλη της ΠΕΜΕΝ σε συσκέψεις προς ενημέρωση και ανταλλαγή γνώμων πάνω σε θέματα, που απασχολούν τον κλάδο και ειδικότερα για τις εκάστοτε Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας. Κατά τις συσκέψεις αυτές δεν τηρούνται πρακτικά.

Άρθρο 29ο

Καθήκοντα Προέδρου

1.- Ο Πρόεδρος εκπροσωπεί την ΠΕΜΕΝ σε κάθε αρχή, Ελληνική ή Αλλοδαπή, Δικαστήριο, στους Οργανισμούς, Ασφαλιστικά Ταμεία, Δευτεροβάθμιες ναυτεργατικές και εργατικές οργανώσεις, με τους περιορισμούς πάντοτε του άρθρου 26 του Καταστατικού. Στην περίπτωση που τα Καταστατικά ή οι Κανονισμοί των ανωτέρω Οργανισμών, Ασφαλιστικών Ταμείων και Δευτεροβάθμιων Οργανώσεων προβλέπουν άλλο τι, τότε μπορεί να εκπροσωπήσει την ΠΕΜΕΝ σ' αυτό και άλλο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, ύστερα από απόφασή του.

2.- Συντονίζει τις εργασίες των Εκτελεστικών Οργάνων και προβαίνει στον απολογισμό προς το Διοικητικό Συμβούλιο και εν γένει ενεργεί κάθε τι που στα ιδιαίτερα άρθρα του Καταστατικού ορίζεται.

3.- Διευθύνει τις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τα σχετικά άρθρα, εισηγείται τα διάφορα θέματα και τα θέτει σε ψηφοφορία.

4.- Υπογράφει μαζί με τους Γενικούς Γραμματείς κάθε έγγραφο της ΠΕΜΕΝ.

5.- Υπογράφει με τους Γενικούς Γραμματείς και τον Ταμία κάθε χρηματικό ένταλμα, ταμειακή κατάσταση και τα σχετικά βιβλία του Λογιστηρίου.

6.- Εφοδιάζει με έγγραφο κάθε Επιτροπή, που υπογράφεται και από τους Γενικούς Γραμματείς, διαφορετικά οι ενέργειες της Επιτροπής είναι άκυρες.

7.- Εποπτεύει την αυστηρή εφαρμογή του Καταστατικού.

8.- Όταν ο Πρόεδρος είναι ασθενής ή σε κανονική ετήσια μηνιαία άδεια ή οπωσδήποτε κωλύεται ή αρνείται να ασκήσει τα καθήκοντα του, καθήκοντα αυτού ασκεί ο Γενικός Γραμματέας Α'. Εάν η ασθένεια ή η απουσία του διαρκεί περισσότερο από ένα μήνα και μέχρι της ανάληψης των καθηκόντων του ο Γενικός Γραμματέας Β' ασκεί και καθήκοντα βοηθού Γραμματέα Α'.

Εάν ο Γραμματέας Α' κωλύεται ή αρνείται να ασκήσει τα καθήκοντα του Προέδρου τότε αυτά τα καθήκοντα ασκεί ο Γραμματέας Β'.

9.- Η δικαιολογημένη απουσία του Προέδρου δεν είναι δυνατόν να υπερβεί το δίμηνο, εκτός εάν προκύψει σοβαρή ασθένεια ή ατύχημα, οπότε ο χρόνος απουσίας δεν μπορεί να υπερβεί το 4μηνο.

Πέρα από αυτά τα χρονικά διαστήματα το Διοικητικό Συμβούλιο εκλέγει νέο Πρόεδρο.

Άρθρο 30ο

Καθήκοντα Γενικού Γραμματέα Α'

1.- Ο Γενικός Γραμματέας Α' είναι προϊστάμενος της Γραμματείας της ΠΕΜΕΝ και υπεύθυνος για την τήρηση των βιβλίων των πρακτικών Γενικών Συνελεύσεων και Διοικητικών Συμβουλίων, του βιβλίου Μητρώων Μελών και εν γένει όλων των

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

βιβλίων και εγγράφων της ΠΕΜΕΝ, εκτός των βιβλίων του Ταμείου, καθώς και για την διαφύλαξη της σφραγίδας της Ένωσης. Επίσης είναι υπεύθυνος για όλο το υπαλληλικό προσωπικό, το οποίο έχει υπό την άμεση επίβλεψη του. Υπεύθυνος είναι και για τη με τις Αρχές, Οργανώσεις, Ασφαλιστικά Ταμεία, Οργανισμούς, κ.λ.π. τήρηση της αλληλογραφίας.

2.- Υπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα Β' κάθε έγγραφο της ΠΕΜΕΝ.

3.- Υπογράφει με τον Πρόεδρο, τον Γενικό Γραμματέα Β' και τον Ταμία κάθε χρηματικό ένταλμα ή ταμειακή κατάσταση και τα σχετικά βιβλία του Λογιστηρίου.

4.- Αντικαθιστά τον Πρόεδρο σε περίπτωση κωλύματος αυτού ή ασθένειας απουσίας ή αρνήσεως του σε όλες τις Επιτροπές, Οργανισμούς κ.λ.π. όπως ορίζει το άρθρο 29 του Καταστατικού.

5.- Όταν ο Γενικός Γραμματέας Α' είναι ασθενής ή σε κανονική ετήσια άδεια (μηνιαία), ή οπωσδήποτε κωλύεται ή αρνείται ν'ασκήσει τα καθήκοντα του, καθήκοντα αυτού ασκεί ο Γενικός Γραμματέας Β'. Αν η ασθένεια του ή η απουσία του διαρκεί περισσότερο από ένα μήνα και μέχρι της αναλήψεως των καθηκόντων του, το Δ.Σ. ορίζει ένα μέλος του, με απόφασή του, ως προσωρινό Γραμματέα Β'. Κατά τα άλλα ισχύει και για τον Γενικό Γραμματέα Α' η παράγραφος 9 του άρθρου 29 του Καταστατικού.

Άρθρο 31ο

Καθήκοντα Γενικού Γραμματέα Β'

1.- Ο Γενικός Γραμματέας Β' παρακολουθεί τα παραρτήματα και αντιπροσώπους της ΠΕΜΕΝ, εισηγείται στο Διοικητικό Συμβούλιο περιοδείες, ασχολείται με την οργάνωση επιτροπών, μεταβιβάζει σ'αυτές τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, παρακολουθεί, κατευθύνει, συντονίζει μετά από συνεργασία με τον Πρόεδρο τη δραστηριότητά τους, προπαρασκευάζει και οργανώνει τις εκδηλώσεις της ΠΕΜΕΝ.

2.- Υπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα Α' κάθε έγγραφο της ΠΕΜΕΝ.

3.- Υπογράφει με τον Πρόεδρο, τον Γενικό Γραμματέα Α' και τον Ταμία κάθε χρηματικό ένταλμα, ταμειακή κατάσταση και τα σχετικά βιβλία του Λογιστηρίου.

4.- Όταν ο Γενικός Γραμματέας Β' είναι ασθενής ή σε κανονική μηνιαία ετήσια άδεια ή με απόφαση του Διοικητικού συμβουλίου ασκεί το επάγγελμα του ή οπωσδήποτε κωλύεται ή αρνείται να ασκήσει τα καθήκοντα του, καθήκοντα αυτού ασκεί ο Γενικός Γραμματέας Α'.

5.- Αν η ασθένεια του ή η απουσία του κ.λ.π. διαρκεί περισσότερο από ένα μήνα και μέχρι της αναλήψεως των καθηκόντων του, εκλέγεται από το Διοικητικό Συμβούλιο ένα μέλος του προσωρινός Γραμματέας Β'.

6.- Κωλυόμενοι του Γενικού Γραμματέα Α' ή αρνούμενοι να αντικαταστήσει τον Πρόεδρο, ο Γενικός Γραμματέας Β' αντικαθιστά τον Πρόεδρο όπως ορίζει το άρθρο 29 του Καταστατικού.

Άρθρο 32ο

Καθήκοντα Ταμία

1.- Ο Ταμίας είναι υπεύθυνος και παρίσταται του Ταμείου και του Λογιστηρίου της Ένωσης. Είναι επίσης υπεύθυνος για κάθε απώλεια χρημάτων.

2.- Υποχρεούται κατά τις μηνιαίες τακτικές συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου να υποβάλει αναλυτική κατάσταση εσόδων και εξόδων του προηγούμενου μήνα και να παρουσιάζει τα βιβλία του, σε κάθε τακτική ή έκτακτη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου εφ' όσον του ζητηθούν.

3.- Υποχρεούται να καταθέτει στο όνομα της ΠΕΜΕΝ στις Τράπεζες Ελλάδας, Εθνική, Εμπορική, Λαϊκή ή και σε άλλες που θα αποφασίσει το Διοικητικό Συμβούλιο, τα χρηματικά κεφάλαια, ύστερα από ενημέρωση του Διοικητικού Συμβουλίου και να μην κρατά χρήματα πέραν των τακτικών μηνιαίων δαπανών της ΠΕΜΕΝ. Η ανάληψη χρημάτων από τις Τράπεζες γίνεται από τον Ταμία ύστερα από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου που αποδεικνύεται με αντίγραφο πρακτικών, θεω-

ρούμενο από τον Πρόεδρο και τους Γενικούς Γραμματείς.

4.- Υποχρεούται κάθε τρίμηνο να υποβάλλει κατάσταση εσόδων και εξόδων στο Διοικητικό Συμβούλιο, στην οποία πρέπει να αναφέρεται ποια και πόση η πραγματική περιουσία, κινητή και ακίνητη της ΠΕΜΕΝ.

5.- Υπογράφει με τον Πρόεδρο και τους Γενικούς Γραμματείς κάθε χρηματικό ένταλμα, ταμειακή κατάσταση και τα σχετικά βιβλία Λογιστηρίου.

6.- Είναι επίσης υπεύθυνος για τα με τις ναυτολογήσεις θέματα της ΠΕΜΕΝ, καθώς και για την ευπρέπεια γενικά του κτιρίου της ΠΕΜΕΝ.

7.- Όταν ο Ταμίας είναι ασθενής ή σε κανονική μηνιαία ετήσια άδεια ή με απόφαση του Διοικητικού συμβουλίου ασκεί το επάγγελμα του ή οπωσδήποτε κωλύεται, αρνείται να ασκήσει τα καθήκοντα του, καθήκοντα αυτού ασκεί ο Γενικός Γραμματέας Α'. Σε περίπτωση που ο Γενικός Γραμματέας Α' συμπέσει να ασκεί καθήκοντα του Προέδρου, καθήκοντα Ταμία ασκεί ο Γενικός Γραμματέας Β'.

8.- Η δικαιολογημένη απουσία του Ταμία δεν είναι δυνατό να υπερβεί το δίμηνο, εκτός αν προκύψει σοβαρή ασθένεια ή ατύχημα, οπότε ο χρόνος απουσίας δεν μπορεί να υπερβεί το 4μηνο. Πέρα από τα χρονικά αυτά διαστήματα, το Δ.Σ. εκλέγει άλλον Ταμία.

Άρθρο 33ο

Παραίτηση κ.λ.π. Εκτελεστικών

Αν παραιτηθεί, συνταξιοδοτηθεί, εκπέσει, αποβιώσει, αποσυρθεί ή αρνείται αδικαιολόγητα να εκτελέσει τα καθήκοντά του ο Πρόεδρος, ο Γενικός Γραμματέας Α', ο Γενικός Γραμματέας Β', ο Ταμίας, το Διοικητικό Συμβούλιο εκλέγει άλλον στην θέση του.

Άρθρο 34ο

Αμοιβή Εκτελεστικών Διοικητικού Συμβουλίου

1.- Τα Εκτελεστικά όργανα της Διοίκησης, δηλαδή ο Πρόεδρος, ο Γενικός Γραμματέας Α', ο Γενικός Γραμματέας Β' και ο Ταμίας, είναι υποχρεωμένα να βρίσκονται και να εργάζονται στα γραφεία της ΠΕΜΕΝ όλες τις εργάσιμες ώρες και ημέρες και οπωσδήποτε το απαιτήσουν έκτακτες ανάγκες της ΠΕΜΕΝ.

2.- Τα πιο πάνω Εκτελεστικά Όργανα της Διοίκησης παίρνουν ως μισθό από την ΠΕΜΕΝ το μισθό που καθορίζει με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΕΜΕΝ και δεν θα υπερβαίνει το μισθό του Α' Μηχανικού Ακτοπλοίας με το επίδομα Κυριακής, δώρα και άδειες όπως καθορίζονται από την εκάστοτε ισχύουσα Συλλογική Σύμβαση.

3.- Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου δύναται ο Γενικός Γραμματέας Β' ή ο Ταμίας ή και οι δύο, να διατηρούν την θέση τους στο προεδρείο ενώ παράλληλα θα ασκούν το επάγγελμα τους αλλά για το διάστημα αυτό δεν θα αμείβονται από την ΠΕΜΕΝ.

4.- Σε περίπτωση αποχής οποιουδήποτε από τους ανωτέρω από την άσκηση των καθηκόντων του λόγω ασθένειας ή ατυχήματος, χορηγείται σ'αυτόν ο προβλεπόμενος μισθός ασθένειας από την Συλλογική Σύμβαση Ακτοπλοϊκών Επιβατηγών πλοίων για το χρόνο αποχής και μέχρι 4 μήνες.

5.- Οι υπέρ των διαφόρων Ασφαλιστικών Ταμείων και Οργανισμών, κυρίας και επικουρικής ασφάλισης εισφορές, βαρύνουν κατά το από τα Ταμεία και Οργανισμούς καθοριζόμενο ποσοστό της ΠΕΜΕΝ και τον ασφαλισμένο. Σε περίπτωση μη καθορισμού ποσοστού, εξ ημισείας.

Άρθρο 35ο

Εκχωρήσεις Εκτελεστικών

1.- Κάθε μέλος του Προεδρείου, που μετέχει εκ της θέσης του με απόφαση του Δ.Σ. της ΠΕΜΕΝ σε άλλα όργανα ή επιτροπές και παίρνει αμοιβή με οποιαδήποτε μορφή, είναι υποχρεωμένο το ποσόν που παίρνει να εκχωρήσει αμέσως μετά τον διορισμό του στην ΠΕΜΕΝ, η οποία και ευθέως εισπράττει το ποσόν τούτο.

2.- Τα εισπραττόμενα αυτά ποσά αποτελούν έσοδο για την ΠΕΜΕΝ και αποτελούν ειδικό πόρο στο λογαριασμό για τις ανάγκες συνδικαλιστικών αγώνων.

Άρθρο 36ο

Εξελεγκτική Επιτροπή

1.- Κατά την Γενική Συνέλευση του Νοεμβρίου εκλέγεται με μυστική ψηφοφορία Εξελεγκτική Επιτροπή από 5 τακτικά μέλη και 5 αναπληρωματικά μέλη.

2.- Η Εξελεγκτική Επιτροπή ελέγχει τη διαχείριση των Οικονομικών της ΠΕΜΕΝ για το χρονικό διάστημα από τον προηγούμενο της εκλογής της Ιανουάριο μέχρι τέλος του έτους. Κατά τον έλεγχο των Οικονομικών από την Εξελεγκτική Επιτροπή παρίσταται εφόσον ζητηθεί ένα μέλος των Εκτελεστικών οργάνων του Διοικητικού Συμβουλίου για τυχόν πληροφορίες κ.λ.π. Η Εξελεγκτική Επιτροπή προβαίνει σε Οικονομικό διαχειριστικό έλεγχο και συντάσσει έκθεση στο ειδικό προς τούτο τηρούμενο βιβλίο, στην οποία αναφέρονται παρατηρήσεις και τα συμπεράσματα της καθώς και υποδείξεις και την οποία παραδίδει στο Διοικητικό Συμβούλιο στο τέλος του επόμενου Ιανουαρίου. Ο Ταμίας ειδικά, και το Διοικητικό Συμβούλιο, γενικά, είναι υποχρεωμένο να θέσει στη διάθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής, όλα τα βιβλία και έγγραφα περί της Διαχείρισης. Σε όλως έκτακτες περιπτώσεις και με αίτησή τους προς το Διοικητικό Συμβούλιο, η Εξελεγκτική Επιτροπή μπορεί να ζητήσει όπως εγκριθεί ανάλογη δαπάνη για την από την Εξελεγκτική Επιτροπή χρησιμοποίηση λογιστή. Η αίτηση είναι υποχρεωτική για το Διοικητικό Συμβούλιο.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ'

Άρθρο 37ο

Εκλογή Διοικητικού Συμβουλίου - Αντιπροσώπων

1.-Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται με καθολική μυστική ψηφοφορία των ταμειακά εντάξει μελών. Τα μέλη τα οποία κατοικούν ή διαμένουν μέσα στην περιφέρεια της πρώην Διοίκησης Πρωτευούσης, ψηφίζουν προσερχόμενα αυτοπρόσωπα στον τόπο της ψηφοφορίας. Τα μέλη, που κατοικούν ή διαμένουν εκτός της πιο πάνω περιφέρειας ή βρίσκονται στο εξωτερικό, ψηφίζουν με συστημένο γράμμα. Απαγορεύεται η ψηφοφορία με αντιπρόσωπο.

2.-Αντιπρόσωποι της ΠΕΜΕΝ για τα πάσης φύσεως σώματα ή όργανα (συνέδρια, Διοικήσεις κ.λ.π.) του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Πειραιά, της ΠΝΟ και οιαδήποτε άλλων ελληνικών ή διεθνών συνδικαλιστικών οργάνων, θεωρούνται αυτοδικαίως και χωρίς υποχρέωση ιδιαίτερης εκλογικής διαδικασίας τα εκλεγμένα για το Διοικητικό Συμβούλιο, τακτικά και αναπληρωματικά μέλη. Σε περίπτωση που δικαιολογημένα κωλύονται τα παραπάνω μέλη να εκπροσωπήσουν την ΠΕΜΕΝ ή ο αριθμός των αντιπροσώπων είναι μεγαλύτερος από τον αριθμό των εκλεγμένων τακτικών ή αναπληρωματικών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. Το Διοικητικό Συμβούλιο με απόφασή του ορίζει τους αντικαταστάτες αυτών και συμπληρώνει τον αριθμό με βάση το ποσοστό που πήρε ο κάθε συνδυασμός.

Σε περίπτωση που δεν δέχονται να συμπληρώσουν οι άλλοι συνδυασμοί το Διοικητικό Συμβούλιο ορίζει άλλους αντιπροσώπους. Τα μέλη αυτά πρέπει να είναι ταμειακά εντάξει και να έχουν το δικαίωμα του εκλέγεσθαι.

3.-Η εκλογή όλων των υποψηφίων πραγματοποιείται απ'ευθείας από τα εντός και εκτός της Ελλάδας μέλη που έχουν δικαίωμα ψήφου, για τα αξιώματα και τις ιδιότητες που έθεσαν υποψηφιότητα.

Άρθρο 38ο

Εφορευτική Επιτροπή Διαδικασίες Αρχαιρεσιών

1.- Κατά την Γενική Συνέλευση που θα συγκαλείται κατά τη λήξη της θητείας του Διοικητικού Συμβουλίου όπως ορίζεται στο άρθρο 14 εκλέγεται με μυστική ψηφοφορία και απλή αναλογική εφορευτική επιτροπή που αποτελείται από τρία (3) τακτικά και πέντε (5) αναπληρωματικά μέλη. Σε περίπτωση παραίτησης ενός μέλους της εφορευτικής επιτροπής που έχει εκλεγεί με συνδυασμό και των αναπληρωματικών του συνδυασμού αυτού ή ενός μεμονωμένου, τότε αντικαθίσταται

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

με τον πρώτο αναπληρωματικό του πλειοψηφίσαντος συνδυασμού.

Κατά την συνέλευση αυτή που θα εκλεγεί η εφορευτική επιτροπή πρέπει απαραίτητα να παρευρίσκεται αντιπρόσωπος της δικαστικής αρχής.

Από της εκλογής της Εφορευτικής Επιτροπής αρχίζει ο χρόνος των αρχαιρεσιών και τελειώνει με την ανακήρυξη των επιτυχόντων. Κάθε τακτικό μέλος της Εφορευτικής Επιτροπής και για όσο χρόνο ασκεί τα καθήκοντά του παίρνει ως μηνιαίο μισθό από την ημέρα της εκλογής του μέχρι της συντάξεως των πρακτικών των αποτελεσμάτων των αρχαιρεσιών, το 50% του βασικού μισθού του Α' Μηχανικού της Ακτοπλοΐας όπως καθορίζεται από την εκάστοτε Συλλογική Σύμβαση.

2.- Ο Πρόεδρος της Εφορευτικής Επιτροπής σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης αναπληρώνεται στα καθήκοντά του από άλλο μέλος της επιτροπής που ορίζεται από αυτόν με ειδικό πρακτικό. Η Εφορευτική Επιτροπή είναι σε απαρτία όταν παρευρίσκονται δύο από τα μέλη της και πλέον αυτών ο αντιπρόσωπος της Δικαστικής Αρχής.

3.- Όλες οι αποφάσεις της Εφορευτικής Επιτροπής παίρνονται με πλειοψηφία, είναι δε υποχρεωτική η αναγραφή της γνώμης και της μειοψηφίας στο βιβλίο πράξεων της Εφορευτικής Επιτροπής.

4.- Την επόμενη μέρα από την εκλογή της και όχι μεγαλύτερο διάστημα των τριών (3) ημερών η Εφορευτική Επιτροπή παραλαβαίνει και το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να της παραδώσει το Μητρώο μελών, στο τέλος του οποίου υπάρχει υπεύθυνη δήλωση για την γνησιότητα του, την ακρίβεια των στοιχείων του, και του αριθμού των ταμειακά εντάξει μελών. Σε κάθε υποψήφιο η Εφορευτική Επιτροπή υποχρεούται να χορηγήσει αντίγραφα των ταμειακά εντάξει μελών με δαπάνες του υποψηφίου. Το αντίγραφο αυτό πρέπει να παραδίδεται σε εκείνον που το ζητά το αργότερο 5 ημέρες από την υποβολή της αίτησής του.

5.- Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να διαθέσει επίσης μέσα σε 3 ημέρες από την εκλογή της στην Εφορευτική Επιτροπή δωμάτιο με τα αναγκαία έπιπλα και να παραδώσει τα κλειδιά του στον Πρόεδρο της Εφορευτικής Επιτροπής. Το δωμάτιο αυτό παραμένει στην αποκλειστική χρήση της Εφορευτικής Επιτροπής μέχρι τη λήξη του χρόνου των αρχαιρεσιών και της προθεσμίας υποβολής ενστάσεων κατά του κύρους των αρχαιρεσιών.

6.- Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης είναι υποχρεωμένο να θέσει στη διάθεση της Εφορευτικής Επιτροπής το αναγκαίο προσωπικό για την διεκπεραίωση του έργου της είτε από το υπάρχον προσωπικό είτε έκτακτο.

7.- Μέσα σε 4 ημέρες από την εκλογή της η Εφορευτική Επιτροπή με απόφαση της που γράφεται στο βιβλίο Πράξεων Εφορευτικής Επιτροπής προσδιορίζει την ακριβή μέρα έναρξης υποβολής υποψηφιοτήτων που δεν πρέπει να απέχει πάνω από 5 ημέρες από την ημέρα της εκλογής της. Με την ίδια απόφαση προσδιορίζει και την ημέρα λήξης της υποβολής υποψηφιοτήτων.

Το χρονικό διάστημα υποβολής υποψηφιοτήτων είναι 15 ημέρες. Με την ίδια απόφασή της η Εφορευτική Επιτροπή ορίζει και τις ημέρες και τις ώρες που εργάζεται και θα δέχεται τις δηλώσεις υποψηφιοτήτων. Οι ημέρες δεν μπορεί να είναι λιγότερες από τρεις την βδομάδα και οι ώρες λιγότερες από δύο εργάσιμες για κάθε ημέρα. Με την ίδια απόφασή της η Εφορευτική Επιτροπή μπορεί να ορίσει μέλος της, που καθημερινά θα μπορεί να παραλαβαίνει δηλώσεις υποψηφιοτήτων.

8.- Η δήλωση υποψηφιοτήτων γίνεται έγγραφη και μπορεί να γίνει: α) αυτοπρόσωπως, β) με συστημένη επιστολή ή τηλεγράφημα από το μέλος της ΠΕΜΕΝ του οποίου η υπογραφή είναι βεβαιωμένη από την αρμόδια αρχή, γ) με εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο.

9.- Η δήλωση υποψηφιοτήτων είναι अपαράδεκτη και δεν γίνεται δεκτή αν δεν συνοδεύεται από βεβαίωση του υπαλλήλου ταμία της Ένωσης ότι ο δηλών δεν οφείλει συνδρομές προς την Ένωση περισσότερες από ένα χρόνο και ότι πλήρωσε το κατά την επόμενη παράγραφο 10 προβλεπόμενο παράβολο υποψηφιότητας.

10.- Κάθε μέλος της ΠΕΜΕΝ μπορεί να θέσει υποψηφιότητα για κάθε θέση εκλογής αρκεί να μην οφείλει προς την ΠΕΜΕΝ συνδρομές περισσότερες από ένα χρόνο και να καταβάλλει το σχετικό παράβολο υποψηφιότητας. Δεν δικαιούται να θέσουν υποψηφιότητα μέλη της ΠΕΜΕΝ που υπηρετούν ή εργάζονται με ο-

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

ποιαδήποτε σχέση στο Πλοηγικό Σώμα, σε Δημόσιες Υπηρεσίες και σε ΝΠΔΔ. Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΜΕΝ δύναται να καθορίζει το χρηματικό ποσό του παραβόλου υποψηφιότητας.

11.- Η Εφορευτική Επιτροπή είναι υποχρεωμένη να εκδώσει ανακοίνωση που θα περιέχει τις ημερομηνίες υποβολής υποψηφιοτήτων και τα δικαιολογητικά που απαιτούνται. Η ανακοίνωση πρέπει να αναρτηθεί στο χώρο ανακοινώσεων της ΠΕΜΕΝ και να δημοσιευθεί σε δυο ημερήσιες πρωινές και δυο απογευματινές εφημερίδες των Αθηνών. Επίσης η ανακοίνωση πρέπει να δημοσιευθεί στο πρώτο από τη λήψη της απόφασης δημοσιογραφικό όργανο της ΠΕΜΕΝ. Γενικά η Εφορευτική Επιτροπή πρέπει να κάνει ότι είναι δυνατόν για την γνωστοποίηση της απόφασής της.

12.- Μέσα σε τρεις ημέρες από την λήξη της προθεσμίας για την υποβολή υποψηφιοτήτων η Εφορευτική Επιτροπή προβαίνει στην ανακήρυξη των υποψηφίων. Τον πίνακα των υποψηφίων η Εφορευτική Επιτροπή αναρτά στην θέση των ανακοινώσεων της ΠΕΜΕΝ. Στην ίδια θέση αναρτά και πίνακα μελών, που υπέβαλαν υποψηφιότητα και δεν ανακηρύχθηκαν υποψήφιοι, καθώς και τους λόγους τους οποίους ο καθένας δεν ανακηρύχθηκε υποψήφιος.

13.- Μέσα σε 3 ημέρες από την ανακήρυξη των υποψηφίων η Εφορευτική Επιτροπή με απόφαση καθορίζει την ακριβή ημερομηνία έναρξης και λήξης της ψηφοφορίας.

Η χρονική διάρκεια της ψηφοφορίας είναι 120 ημέρες.

Η ημερομηνία έναρξης της ψηφοφορίας πρέπει να απέχει 25 ημέρες κατ'άνωτατο όριο από την ημέρα ανακήρυξης των υποψηφίων. Ως ημέρα και ώρα λήξης της ψηφοφορίας καθορίζεται η 18η μ.μ. της 120ης ημέρας από την έναρξη της ψηφοφορίας και με εισήγηση του Διοικητικού Συμβουλίου και απόφαση της Εφορευτικής Επιτροπής δύναται ο χρόνος των 120 ημερών να παραταθεί κατά 10 ημέρες.

Η ψηφοφορία θα διεξάγεται από 09.00-15.00 από Δευτέρα μέχρι και την Παρασκευή εκτός και αν η διεξαγωγή των αρχαιρεσιών διεξάγεται σε άλλο χώρο. Η Εφορευτική Επιτροπή μπορεί με ειδική απόφασή της να αποφασίζει και να επιτρέπει τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας απογευματινές ώρες, καθώς και την ημέρα του Σαββάτου, ακόμη και την Κυριακή.

Με απόφαση και ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εφορευτικής Επιτροπής να δίνεται η δυνατότητα και η εξασφάλιση κατάλληλου χώρου, του αδιάβλητου των αρχαιρεσιών και του απαραβίαστου της κάλπης για μεταφορά της εκλογικής διαδικασίας προς διευκόλυνση των μελών σε άλλους χώρους εκτός των γραφείων της ΠΕΜΕΝ. Οι χώροι, οι ημερομηνίες και οι ώρες θα καθορίζονται με κοινή απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εφορευτικής Επιτροπής.

Την απόφαση της αυτή η Εφορευτική Επιτροπή είναι υποχρεωμένη: 1) Να δημοσιεύσει σε δύο ημερήσιες πρωινές και δυο απογευματινές εφημερίδες των Αθηνών. Οι δημοσιεύσεις αυτές πρέπει να γίνουν το αργότερο 10 ημέρες πριν την έναρξη ψηφοφορίας. 2) Να τις δημοσιεύσει στο πρώτο περιοδικό της ΠΕΜΕΝ που θα εκδοθεί μετά την απόφαση. 3) Να τις δημοσιεύσει σε μια ναυτιλιακή εφημερίδα αμέσως μετά την έκδοση της απόφασης και 4) Να ανακοινώσει την απόφαση της με κάθε δυνατό μέσο σε όλα τα μέλη της ΠΕΜΕΝ.

14.- Μέσα σε 10 ημέρες από την ανακήρυξη των υποψηφίων η Εφορευτική Επιτροπή είναι υποχρεωμένη να εκτυπώσει τα ψηφοδέλτια, στα οποία είναι γραμμένα τα ονόματα των υποψηφίων, κάθε ενός συνδυασμού χωριστά όπως και των μεμονωμένων υποψηφίων

Είναι άκυρες οι αρχαιρεσίες εάν τα ψηφοδέλτια δεν είναι όπως καθορίζεται στο άρθρο 39 του παρόντος Καταστατικού.

15.- Η Εφορευτική Επιτροπή μετά την πάροδο της 10ημερης προθεσμίας που ορίζεται για την εκτύπωση των ψηφοδελτίων υποχρεούται εντός 15 ημερών να στείλει με το Ταχυδρομείο σε όλα τα ταμειακά εντάξει μέλη ένα ψηφοδέλτιο.

16.- Μέχρι της 25ης ημέρας από την ανακήρυξη των υποψηφίων η Εφορευτική Επιτροπή υποχρεούται να μεριμνήσει για τη διαρρύθμιση και οργάνωση ειδικού χώρου μέσα στο κτίριο της ΠΕΜΕΝ που θα πληροί τους όρους ασφάλειας για την φύλαξη της κάλπης στο τέλος κάθε ημέρας ψηφοφορίας.

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

Η Εφορευτική Επιτροπή αποφασίζει με δική της ευθύνη για τα μέτρα που θα εξασφαλίσουν το απαραβίαστο της κάλπης. Οι συνδυασμοί υποψηφίων και μεμονωμένοι υποψήφιοι έχουν το δικαίωμα να ορίζουν αντιπρόσωπό τους μέλος της ΠΕΜΕΝ που θα συμμετέχει στη φύλαξη του χώρου εναπόθεσης της κάλπης τις νυχτερινές ώρες.

Μέσα σ' αυτήν επίσης, την προθεσμία υποχρεούται η Εφορευτική Επιτροπή να προβεί σε δήλωση προς το Ταχυδρομείο Πειραιά για την τοποθέτηση όλων των προς την Εφορευτική Επιτροπή επιστολών μέχρι και της ημέρας λήξης της ψηφοφορίας σε ειδική θυρίδα. Οι επιστολές αυτές θα παραλαμβάνονται από δύο τουλάχιστον μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής και οπωσδήποτε παρόντος του εκπροσώπου της Δικαστικής Αρχής.

Μέσα στην ίδια αυτή προθεσμία η Εφορευτική Επιτροπή υποχρεούται όπως με ανακοίνωση της, αναρτημένη στον χώρο ανακοινώσεων της Ένωσης, καθορίσει τις ημερομηνίες και ώρες που θα παραλαμβάνει την αλληλογραφία από το Ταχυδρομείο Πειραιά.

17.- Κατά την έναρξη των αρχαιρεσιών από την ανακήρυξη των υποψηφίων το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΜΕΝ είναι υποχρεωμένο να θέσει στη διάθεση της Εφορευτικής Επιτροπής μία από τις αίθουσες της ΠΕΜΕΝ, στην οποία θα γίνεται η ψηφοφορία.

18.- Η Εφορευτική Επιτροπή την καθορισμένη για την έναρξη της ψηφοφορίας ημέρα διαμορφώνει κατάλληλα την αίθουσα.

Είναι υποχρεωτικό για την Εφορευτική Επιτροπή να τοποθετήσει στην αίθουσα ψηφοφορίας παραβάν πίσω από τα οποία οι ψηφοφόροι θα μπορούν να συμπληρώσουν τα ψηφοδέλτια τους. Στο χώρο μέσα από τα παραβάν πρέπει να υπάρχει τραπέζι. Η ψηφοδόχος και οι θέσεις των μελών της Εφορευτικής Επιτροπής πρέπει να βρίσκονται σε όσο το δυνατό μεγαλύτερη απόσταση από το παραβάν.

19.- Την καθορισμένη για την ψηφοφορία ημέρα και μισή ώρα πριν από την έναρξη της ψηφοφορίας η Εφορευτική Επιτροπή καλεί στην αίθουσα της ψηφοφορίας, όσους από τους υποψηφίους βρίσκονται στο κτίριο της ΠΕΜΕΝ και παρουσία τους αφού διαπιστωθεί ότι η ψηφοδόχος είναι άδεια προβαίνει στο κλείσιμο και σφράγισμά της. Η ψηφοδόχος κλείνεται με λουκέτο και περιβάλλεται σταυροειδώς με λωρίδες υφάσματος. Κατόπιν σφραγίζεται με βουλοκέρι πάνω στο οποίο τίθεται ανάγλυφη σφραγίδα της Εφορευτικής Επιτροπής για τον τύπο της οποίας αποφασίζει η ίδια η Εφορευτική Επιτροπή.

Αφού πραγματοποιηθεί το κλείσιμο της ψηφοδόχου γίνεται σχετικό πρακτικό στο βιβλίο πράξεων της Εφορευτικής Επιτροπής το οποίον υπογράφεται από τα μέλη αυτής και τους παρευρισκόμενους αντιπροσώπους των συνδυασμών και των μεμονωμένων υποψηφίων.

Μετά το κλείσιμο της ψηφοδόχου απαγορεύεται η παραμονή στην αίθουσα ψηφοφορίας άλλων προσώπων εκτός από τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής και των αντιπροσώπων των συνδυασμών και των μεμονωμένων υποψηφίων.

20.- Κάθε ένσταση γίνεται έγγραφη και η Εφορευτική Επιτροπή, που υποχρεωτικά την παραλαμβάνει αποφασίζει αιτιολογημένα κατά πλειοψηφία για την αποδοχή της ή όχι.

Κάθε ένσταση γράφεται στο βιβλίο πράξεων Εφορευτικής Επιτροπής όπως και η σχετική απόφαση.

21.- Κάθε μέλος της ΠΕΜΕΝ προσερχόμενο για να ασκήσει το δικαίωμα του εκλέγειν πρέπει να μην οφείλει συνδρομές προς την ΠΕΜΕΝ περισσότερες από δύο (2) χρόνια.

Η Εφορευτική Επιτροπή, αφού διαπιστωθεί ότι το μέλος είναι οικονομικά εντάξει, του επιτρέπει την ψηφοφορία. Διαφορετικά παραπέμπει τον ψηφοφόρο στον υπάλληλο ταμία της ΠΕΜΕΝ, ο οποίος μετά την από τον ψηφοφόρο εξόφληση των συνδρομών του δίνει βεβαίωση περί της εξόφλησης. Στη βεβαίωση αναφέρεται απαραίτητα ο αριθμός της απόδειξης με την οποία εξόφλησε ο ψηφοφόρος. Η Εφορευτική Επιτροπή επιτρέπει κατόπιν αυτού στο μέλος να ψηφίσει, αφού προηγουμένως σημειώσει στο αντίγραφο του Μητρώου Μελών την ημερομηνία εξόφλησης και τον αριθμό απόδειξης.

22.- Κάθε ψηφοφόρος ασκεί το δικαίωμα του αποκλειστικά και μόνο με το ψη-

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

φοδελτίο που του έχει σταλεί από την Εφορευτική Επιτροπή. Εάν ο ψηφοφόρος δηλώσει ότι έχασε το ψηφοδέλτιο υπογράφει υπεύθυνη δήλωση και η Εφορευτική Επιτροπή παραδίδει σ' αυτόν άλλο έγκυρο ψηφοδέλτιο, ακυρώνοντας το προηγούμενο και κάνοντας μνεία περί τούτου στο βιβλίο πράξεων της Εφορευτικής Επιτροπής. Εάν ο ψηφοφόρος δεν έλαβε ψηφοδέλτιο παίρνει από την Εφορευτική Επιτροπή.

23.- Για την ψηφοφορία τηρείται ειδικό βιβλίο στο οποίο γράφονται τα ονόματα των μελών που εστάλησαν ψηφοδέλτια και των μελών στα οποία παραδόθηκαν ψηφοδέλτια. Σε δεύτερη μετά τα πλήρη στοιχεία του μέλους στήλη γράφεται ο αύξων αριθμός του ψηφοδελτίου, το οποίο απεστάλη ή παρέλαβε. Σε τρίτη στήλη γράφεται ο αριθμός του ψηφοδελτίου με το οποίο ψήφισε. Σε τέταρτη στήλη κολλιέται το πρώτο διάτρητο του ψηφοδελτίου αφού αφαιρεθεί πριν να ριχθεί στην ψηφοδόχο.

Στην 5η στήλη κολλιέται το δεύτερο διάτρητο του ψηφοδελτίου μετά το άνοιγμα της ψηφοδόχου. Το βιβλίο αυτό σε όλη την διάρκεια της ψηφοφορίας και 30 ημέρες μετά από αυτή φυλάσσεται με την ψηφοδόχο στον ειδικό χώρο φύλαξης ψηφοδόχου. Επίσης το νέο Διοικητικό Συμβούλιο που θα εκλεγεί είναι υποχρεωμένο να το φυλάξει σε όλη τη διάρκεια της θητείας του.

24.- Απαγορεύεται να ψηφίσει μέλος με άλλο ψηφοδέλτιο από εκείνο που του έστειλε ή του παραδόθηκε από την Εφορευτική Επιτροπή.

25.- Κάθε μέλος που προσέρχεται να ψηφίσει μετά τον έλεγχο από την Εφορευτική Επιτροπή είναι υποχρεωμένο να επιδείξει στην Εφορευτική Επιτροπή λευκό το ψηφοδέλτιο του και να αποσυρθεί στο χώρο πίσω από το παραβάν.

26.- Κατά τις ορισμένες ημέρες για την παραλαβή επιστολών από το Ταχυδρομείο η Εφορευτική Επιτροπή παραλαμβάνει αυτές και τις μεταφέρει στην έδρα της. Αφού μεταφερθούν οι επιστολές στην αίθουσα ψηφοφορίας η Εφορευτική Επιτροπή ελέγχει το έγκυρο των φακέλων και μετά την αφαίρεση του πρώτου διατρητού του ψηφοδελτίου τα ρίχνει στην ψηφοδόχο.

27.- Την 15η ώρα της τελευταίας ημέρας ψηφοφορίας η Εφορευτική Επιτροπή μεταβαίνει στο ταχυδρομείο και παραλαβαίνει τις υπάρχουσες επιστολές - ψηφοδέλτια. Επιστολές - ψηφοδέλτια που θα φτάσουν στα γραφεία της ΠΕΜΕΝ μετά την ημέρα και ώρα αυτή δεν ρίχνονται στην ψηφοδόχο και θεωρούνται ως εκπρόθεσμα.

28.- Την 18η ώρα της τελευταίας ημέρας ορίζεται από την Εφορευτική Επιτροπή το πέρας της ψηφοφορίας και σφραγίζονται οι κάλπες από την Εφορευτική Επιτροπή παρουσία αντιπροσώπου των συνδυασμών και μεμονωμένων υποψηφίων και εναποτίθεται προς φύλαξη στον ειδικό προς τούτο χώρο. Συντάσσεται δε από την Εφορευτική Επιτροπή ειδικό πρακτικό που περιέχει τη μνεία όλων των γεγονότων αυτών.

29.- Την 9.30 π.μ. της επομένης η Εφορευτική Επιτροπή με την παρουσία οπωσδήποτε του αντιπροσώπου της δικαστικής αρχής και με τη συμμετοχή των υποψηφίων που επιθυμούν να μετάσχουν ή και των αντιπροσώπων τους προβαίνει στην εξέταση των ψηφοδόχων τις οποίες και αριθμεί. Διαπιστώνει το απαραβίαστο του κλεισίματος και της σφραγίδας της επ' αυτού και συντάσσει περί τούτο ειδικό πρακτικό το οποίο εκτός των μελών της και του δικαστικού αντιπροσώπου υπογράφουν και όσοι από τους υποψηφίους ή τους αντιπροσώπους παρευρίσκονται.

Μετά τούτο η Εφορευτική Επιτροπή προβαίνει στο άνοιγμα των ψηφοδόχων. Στην αρχή μετρώνται τα ευρισκόμενα στις ψηφοδόχους ψηφοδέλτια. Αν βρεθούν περισσότερα του αριθμού των ψηφισάντων εξάγονται και τοποθετούνται σε ειδικό φάκελο τα ψηφοδέλτια των οποίων οι αριθμοί δεν περιλαμβάνονται στο βιβλίο ψηφοφορίας.

30.- Αφού καταμετρηθούν τα ψηφοδέλτια αφαιρείται από το καθένα το δεύτερο διάτρητο και επικολλάται στη σχετική στήλη του βιβλίου ψηφοφορίας, κάθε δε ψηφοδέλτιο ρίχνεται εκ νέου στην ψηφοδόχο. Μετά το πέρας και της εργασίας αυτής εξάγεται ένα - ένα ψηφοδέλτιο και αποσφραγίζεται. Αφού ελεγχθεί κάθε ψηφοδέλτιο για το έγκυρο, μονογράφεται από τον Πρόεδρο Εφορευτικής Επιτροπής αριθμείται και σημειούνται οι επ' αυτού σταυροί προτιμήσεως.

31.- Έκαστος ψηφοφόρος μπορεί να εκδηλώσει την προτίμηση του σε ένα μόνο συνδυασμό και σε όσους από τους υποψηφίους του συνδυασμού αυτού προτιμά μέχρι 33.

Απαγορεύεται η προσθήκη και άλλων ονομάτων στον κατάλογο των υποψηφίων που περιέχει η στήλη πλαίσιο του κάθε συνδυασμού.

Σταυροί τίθενται μόνο με μαύρη ή μπλε μελάνη. Είναι άκυρο το ψηφοδέλτιο που έχει διακριτικά σήματα ή σταυρούς με μελάνι άλλου χρώματος ή η προτίμηση στον υποψήφιο γίνεται με άλλο στίγμα (σημάδι) εκτός του σταυρού.

32.- Εκτός του Βιβλίου Πράξεων η Εφορευτική Επιτροπή τηρεί και Πρωτόκολλο στο οποίο καταγράφει κάθε αλληλογραφία της.

33.- Τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής δεν έχουν το δικαίωμα να υποβάλλουν υποψηφιότητα.

Άρθρο 39ο

Περί ψηφοδελτίου

Οι αρχαιρεσίες διεξάγονται με ψηφοδέλτια που έχουν τον ορισμένο από τις πιο κάτω διατάξεις τύπο.

1.- Η μια όψη του ψηφοδελτίου είναι χωρισμένη σε στήλες με πλαίσιο η μία δίπλα στην άλλη τόσες όσες και ο αριθμός των συνδυασμών που αναγνωρίζονται από την Εφορευτική Επιτροπή. Δεν αναγνωρίζεται σαν συγκροτημένος συνδυασμός εκείνος στον οποίο μετέχουν υποψήφιοι λιγότεροι από 17.

Ο ανώτερος επιτρεπόμενος αριθμός υποψηφίων για κάθε συνδυασμό είναι 49. Στην τελευταία στήλη χωρίς πλαίσιο αναγράφονται τα ονόματα των μεμονωμένων υποψηφίων κατά αλφαβητική σειρά.

Η στήλη του κάθε ενός συνδυασμού στην κορυφή θα φέρει ένα τετραγωνίδιο και μέσα στο πλαίσιο θα αναγράφονται ο τίτλος του συνδυασμού και τα ονόματα των υποψηφίων του συνδυασμού με τη σειρά που δήλωσε στην Εφορευτική Επιτροπή ο συνδυασμός με υπεύθυνη δήλωσή του που την υπογράφουν τουλάχιστον το ? των υποψηφίων του συνδυασμού αυτού ή εκπρόσωπος του συνδυασμού.

2.- Από την άλλη όψη γράφονται οι λέξεις "ψηφοδέλτιο ΠΕΜΕΝ" και στη συνέχεια η χρονική περίοδος των αρχαιρεσιών.

Κάτω από αυτά τα ονοματεπώνυμα των μελών της Εφορευτικής Επιτροπής στα οποία παραπλεύρως θέτουν την υπογραφή τους, εξαιρουμένου του εκπροσώπου της Δικαστικής Αρχής, που θέτει την ανάγλυφη σφραγίδα του.

Επίσης στην όψη αυτή περιλαμβάνονται και οι σχετικές οδηγίες της Εφορευτικής Επιτροπής προς τα μέλη.

Τέλος, στην ίδια όψη και στο κάτω μέρος αυτής γράφονται σε δύο διάτρητες λωρίδες ισάριθμες φορές τα στοιχεία του ψηφισάντος (επώνυμο - όνομα - όνομα πατρός), η θέση υπογραφής ψηφισάντος και ο αριθμός του ψηφοδελτίου.

Πάνω από τα στοιχεία αυτά υπάρχει άλλη μία διάτρητη λωρίδα ασφαλείας λευκή.

3.- Όταν το μέλος ψηφίσει και σφραγίσει (κολλήσει) το ψηφοδέλτιο αφού το διπλώσει στη μέση, θέτει την υπογραφή του και στις δύο θέσεις που γράφει "υπογραφή ψηφισάντος", ενώ παράλληλα συμπληρώνει τα στοιχεία του επίσης και στα δύο τμήματα (λωρίδες). Οι διάτρητες λωρίδες αποκόπτονται όπως ορίζει η παράγραφος 23 του άρθρου 38 του Καταστατικού και επικολλώνται στο ειδικό βιβλίο της Εφορευτικής Επιτροπής. Η τρίτη λευκή λωρίδα ασφαλείας κόβεται στο τέλος, για τη διαλογή και αφού έχουν αποκοπεί προηγουμένως οι άλλες δύο λωρίδες με τα στοιχεία του ψηφισάντος ώστε να διατηρείται το απόρρητο της ψηφοφορίας.

4.- Μέσα στους φακέλους αποστολής των ψηφοδελτίων αποστέλλεται στο μέλος και το ειδικό έντυπο φάκελο με το οποίο θα επιστρέψει (αποστέλλει ταχυδρομικώς) το ψηφοδέλτιο του συμπληρωμένο προς την Εφορευτική Επιτροπή.

Άρθρο 40ο

Αρχαιρεσίες

1.- Οι αρχαιρεσίες γίνονται και τα αποτελέσματα εξάγονται με το σύστημα της απλής αναλογικής.

Το αναλογικό σύστημα ισχύει όταν πάρουν μέρος στις αρχαιρεσίες περισσότε-

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

ροι από έναν συνδυασμό.

2.-Ψηφοδέλτιο που θα έχει διαγραφές υποψηφίων του προτεινόμενου συνδυασμού κηρύσσεται άκυρο.

3.-Η ψήφος του ψηφοφόρου μέλους της ΠΕΜΕΝ υπέρ του συνδυασμού της προτίμησης του γίνεται με τη σημείωση του σημείου του σταυρού μέσα στο τετραγωνίδιο που είναι στην κορυφή του πλαισίου του συνδυασμού αυτού. Ο σταυρός αυτός θα υπολογίζεται στον αριθμό των ψήφων που παίρνει ο συνδυασμός. Η προτίμηση του ψηφοφόρου υπέρ των υποψηφίων του συνδυασμού θα γίνεται με την σημείωση ενός σταυρού στο όνομα του τιμώμενου υποψηφίου παραπλεύρως του ονόματος. Ο σταυρός αυτός θα υπολογίζεται στον αριθμό των ψήφων που παίρνει ο κάθε υποψήφιος του συνδυασμού.

4.-Η Εφορευτική Επιτροπή προβαίνει στην καταμέτρηση των ψήφων που παίρνει ο καθένας συνδυασμός από τους καταχωρημένους στο ψηφοδέλτιο και ο καθένας μεμονωμένος υποψήφιος. Στην αιτιολογημένη κρίση της Εφορευτικής Επιτροπής ανήκει η εγκυρότητα ή ακυρότητα του ψηφοδελτίου.

Βασική αρχή στην κρίση της για την εγκυρότητα θα είναι η διαφύλαξη του απόρρητου της ψήφου και η τήρηση των διατάξεων του παρόντος καταστατικού. Αφού τελειώσει η διαλογή των ψηφοδελτίων και η μέτρηση των σταυρών η Εφορευτική Επιτροπή συντάσσει πρακτικό στο οποίο καταχωρίζει το γεγονός του τέλους της καταμέτρησης των ψηφοδελτίων και των σταυρών που πήρε ο κάθε συνδυασμός όπως και ο κάθε υποψήφιος του συνδυασμού και ο καθένας μεμονωμένος υποψήφιος.

5.-Η κατανομή των εδρών γίνεται με βάση το εκλογικό μέτρο. Το εκλογικό μέτρο βρίσκεται από τη διαίρεση του συνόλου των εγκύρων ψηφοδελτίων με τον αριθμό των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. Το πηλίκο της διαίρεσης αυτής σε ακέραιο αριθμό αποτελεί το εκλογικό μέτρο. Κάθε συνδυασμός παίρνει τόσες έδρες στο Διοικητικό Συμβούλιο όσες φορές χωράει το εκλογικό μέτρο στον αριθμό των εγκύρων ψηφοδελτίων που πήρε.

Ο μεμονωμένος υποψήφιος που πήρε ίσες ή και περισσότερες ψήφους από το εκλογικό μέτρο εκλέγεται. Αν μείνουν έδρες του Διοικητικού Συμβουλίου από την πρώτη κατανομή γίνεται και δεύτερη κατανομή στην οποία συμμετέχουν όλοι οι συνδυασμοί και οι μεμονωμένοι υποψήφιοι. Την έδρα ή τις έδρες που απομένουν προς συμπλήρωση του Διοικητικού Συμβουλίου παίρνουν οι συνδυασμοί ή ο μεμονωμένος υποψήφιος που εμφανίζουν το μεγαλύτερο αριθμό ψήφων ή το μεγαλύτερο υπόλοιπο από την πρώτη κατανομή.

Αν υπάρχουν ίσοι αριθμοί ψήφων ή ίσα υπόλοιπα γίνεται κλήρωση από την Εφορευτική Επιτροπή.

6.- Τις έδρες που σύμφωνα με τα παραπάνω αναλογούν σε καθένα συνδυασμό καταλαμβάνουν εκείνοι από τους υποψηφίους που συγκροτούν το συνδυασμό και που συγκέντρωσαν τους περισσότερους σταυρούς προτίμησης. Σε περίπτωση ισοψηφίας 2 ή και περισσότερων υποψηφίων γίνεται κλήρωση από την Εφορευτική Επιτροπή. Οι μη εκλεγόμενοι από το συνδυασμό λογίζονται ως αναπληρωματικοί κατά σειρά προτίμησης, των τακτικών του αυτού συνδυασμού.

7.-Για τα γεγονότα της ευρέσεως του εκλογικού μέτρου και της κατανομής των εδρών μεταξύ των συνδυασμών και των υποψηφίων συντάσσεται πρακτικό από την Εφορευτική Επιτροπή στο οποίο αναγράφονται τα ονόματα των επιτυχόντων Διοικητικών Συμβούλων και των συνδυασμών στους οποίους ανήκουν όπως και των τυχόν επιτυχόντων μεμονωμένων Διοικητικών Συμβούλων.

Βάση δε των αποτελεσμάτων αυτών προβαίνει και στην ανακήρυξη των επιτυχόντων Διοικητικών Συμβούλων.

Άρθρο 41ο

Συγκρότηση Διοικητικού Συμβουλίου σε σώμα

1.- Τα εκλεγμένα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου συγκαλούνται μέσα σ' ένα μήνα από την ανακήρυξη τους, από τον πλειοψηφίσαντα Σύμβουλο και συγκροτείται σε σώμα. Σε περίπτωση που ο πλειοψηφίσας Διοικητικός Σύμβουλος απουσιάζει από την έδρα της ΠΕΜΕΝ κωλύεται ή αρνείται να εκπληρώσει αυτό το καθήκον τότε το δικαίωμα αυτό μεταβιβάζεται αυτοδικαίως στους κατά σειρά πλειοψηφίσαντες Διοικητικούς Συμβούλους.

2.- Με ψηφοφορία μυστική που διεξάγεται με ψηφοδέλτια τα μέλη του Διοικητι-

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

κού Συμβουλίου στην πρώτη σύνοδό τους εκλέγουν τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου, τον Γενικό Γραμματέα Α', Γενικό Γραμματέα Β' και τον Ταμία.

Η εκλογή τους γίνεται με απόλυτη πλειοψηφία (50 + 1).

Αν κατά την πρώτη ψηφοφορία δεν επιτευχθεί απόλυτη πλειοψηφία, η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται μέσα σε δύο ημέρες και αν πάλι δεν επιτευχθεί απόλυτη πλειοψηφία γίνεται και τρίτη ψηφοφορία μέσα σε δύο ημέρες από την δεύτερη και για την εκλογή τους απαιτείται πλέον σχετική πλειοψηφία. Το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται να αντικαθιστά τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου, τον Γενικό Γραμματέα Α', Γενικό Γραμματέα Β' και τον Ταμία.

3.- Κατά την εκλογή ή αντικατάσταση του Προέδρου Διοικητικού Συμβουλίου, Γενικού Γραμματέα Α', Γενικού Γραμματέα Β' και Ταμία δικαίωμα ψήφου έχουν και τα απόντα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου λόγω ναυτολογήσεως τους.

Το δικαίωμα ασκείται με πληρεξούσιο, απλής εξουσιοδότησης ή τηλεγραφική εξουσιοδότηση προς ένα εκ των παρόντων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου.

Το πληρεξούσιο ή η απλή εξουσιοδότηση επικυρώνεται από αστυνομική αρχή.

Η τηλεγραφική εξουσιοδότηση επικυρώνεται από τον πλοίαρχο.

Άρθρο 42ο

Αντιπρόσωποι εκλογικών συνδυασμών

1.-Κάθε συνδυασμός υποψηφίων έχει το δικαίωμα να διορίσει στην Εφορευτική Επιτροπή εκλογικό αντιπρόσωπο που μπορεί να παρίσταται σε όλες τις συνεδριάσεις της Εφορευτικής Επιτροπής.

2.-Ο διορισμός τους γίνεται με εγγραφή γνωστοποίηση προς την Εφορευτική Επιτροπή και είναι έγκυρη και υποχρεωτικά γίνεται αποδεκτή εφόσον υπογράφεται τουλάχιστον από 3 μέλη του συνδυασμού.

3.-Οι εκλογικοί αντιπρόσωποι των συνδυασμών έχουν το δικαίωμα να παρίστανται κατά την ταχυδρόμηση και παραλαβή των ψηφοδελτίων, στο σφράγισμα και άνοιγμα της κάλπης, κατά την διαλογή των ψηφοδελτίων και καταμέτρηση των ψήφων να υποβάλλουν ενστάσεις για λογαριασμό των συνδυασμών που εκπροσωπούν να υπογράφουν τα πρακτικά της Εφορευτικής Επιτροπής εάν το θελήσουν και γενικά παρακολουθούν την εφαρμογή του καταστατικού και της ισχύουσας νομοθεσίας για την διεξαγωγή των αρχαιρεσιών και της ίσης μεταχείρισης των συνδυασμών και όλων των υποψηφίων.

4.-Οι εκλογικοί αντιπρόσωποι είναι ανακλητοί και οι συνδυασμοί δύνανται με απλή έγγραφη δήλωση τους να τους αντικαθιστούν οποτεδήποτε και για οιονδήποτε λόγο.

Άρθρο 43ο

Τροποποίηση Καταστατικού

1.- Κάθε τροποποίηση του παρόντος καταστατικού αποφασίζεται από την Γενική Συνέλευση με πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων μελών, που συγκαλείται από το Διοικητικό Συμβούλιο ειδικά για το θέμα αυτό και παρίστανται το 1/4 των ταμειακά εντάξει μελών. Σε περίπτωση μη απαρτίας συγκαλείται νέα Συνέλευση, μέσα σε ένα μήνα που τότε πρέπει να παρίστανται το 1/5 των ταμειακά εντάξει μελών. Εάν και πάλι δεν υπάρξει απαρτία ερωτώνται τα μέλη με δελτίο ψηφοφορίας όπου τηρείται η διαδικασία των αρχαιρεσιών σύμφωνα με το Καταστατικό.

Ως ημέρα έναρξης της ψηφοφορίας ορίζεται η 30η από την ημέρα που το Διοικητικό Συμβούλιο θα εγκρίνει το τελικό σχέδιο Καταστατικού.

2.- Η τροποποίηση πραγματοποιείται εφόσον τα αποτελέσματα της ψηφοφορίας είναι υπέρ αυτής.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε'

Γενικές Διατάξεις

Άρθρο 44ο

Έκδοση Δημοσιογραφικού Οργάνου.

1.- Το δημοσιογραφικό όργανο της ΠΕΜΕΝ εκδίδεται με ευθύνη του Διοικητι-

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

κού Συμβουλίου και της 3μελούς συντακτικής επιτροπής που ορίζεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. Επίσης, με απόφαση Διοικητικού Συμβουλίου, που λαμβάνεται με σχετική πλειοψηφία, ορίζεται ο εκάστοτε υπεύθυνος κατά το νόμο περί τύπου.

2.-Για την εκτύπωση του δημοσιογραφικού οργάνου πραγματοποιείται κάθε δύο (2) χρόνια μειοδοτικός διαγωνισμός δια σφραγισμένων προσφορών με ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου.

Άρθρο 45ο

Προμήθειες - Συντήρηση

Για κάθε προμήθεια γραφικής ύλης, επίπλων και σκευών και κάθε άλλου αντικείμενου καθώς και για τη συντήρηση ή επέκταση της ακίνητης περιουσίας της ΠΕΜΕΝ διενεργείται μειοδοτικός διαγωνισμός με σφραγισμένες προσφορές.

Για κάθε διαγωνισμό το Διοικητικό Συμβούλιο ορίζει με απόφαση του Επιτροπής, η οποία υπογράφει τις σχετικές αποδείξεις πληρωμών.

Άρθρο 46ο

Οικονομικό Έτος

1.- Το οικονομικό έτος της ΠΕΜΕΝ αρχίζει την 1ην Ιανουαρίου και λήγει την 31η Δεκεμβρίου κάθε χρόνο.

2.- Η χρέωση των συνδρομών στις ατομικές καρτέλες των μελών πραγματοποιείται στην αρχή του οικονομικού έτους.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ'

Ειδικές Διατάξεις

Άρθρο 47ο

Εορτή της Ένωσης - Σφραγίδα

1.- Η Ένωση γιορτάζει κάθε χρόνο την 1η Μαΐου Παγκόσμια γιορτή της εργατικής τάξης με τα άλλα εργατικά σωματεία της χώρας.

2.- Η Ένωση έχει ιδιότητα γραφεία, λάβαρο με χρώμα πορφυρό που στη μέση έχει κύκλο με χρώμα γαλάζιο και γράφει κυκλικά τις λέξεις "Πανελλήνια Ένωση Μηχανικών Εμπορικού Ναυτικού" με χρυσαφί χρώμα. Στη μέση του κύκλου βρίσκεται έλικας χρώματος χρυσαφί και άγκυρα χρώματος μαύρου και σφραγίδα που φέρουν στο κέντρο άγκυρα και έλικα και κυκλικά τις λέξεις "Πανελλήνια Ένωση Μηχανικών Εμπορικού Ναυτικού".

Άρθρο 48ο

Διάλυση

1.- Για κανένα λόγο δεν επιτρέπεται η διάλυση της Ένωσης εκτός εάν δεν υπάρχει στο Μητρώο τακτικών μελών ο σχετικός αριθμός για την συγκρότηση του Διοικητικού Συμβουλίου.

2.- Διαλυόμενης της Ένωσης η περιουσία της κατατίθεται στην Εθνική Τράπεζα της Ελλάδας με φροντίδα του ΕΚΠ μέχρι οργανώσεως των Μηχανικών του Εμπορικού Ναυτικού σε νέα Ένωση, με τον ίδιο τίτλο στην οποία περιέχεται η πιο πάνω περιουσία.

Άρθρο 49ο

Μη προβλεπόμενα

Για κάθε τι, που δεν προβλέπεται από το παρόν Καταστατικό ισχύει η εκάστοτε νομοθεσία επί των ναυτεργατικών σωματείων.

Άρθρο 50ο

Υπέρτατο χρέος μελών

Η υπεράσπιση της πάλης του λαϊκού κινήματος για την Εθνική Ανεξαρτησία, την ειρήνη, την φιλία και την αλληλεγγύη, η προάσπιση των δημοκρατικών, συνδικαλιστικών ελευθεριών και δικαιωμάτων.

ΝΕΑ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ Λαιμητόμος των εργατικών δικαιωμάτων

Την αντεργατική πολιτική της κυβέρνησης ήρθε να επιβεβαιώσει και να ενισχύσει ο αντιασφαλιστικός νόμος του Υπουργείου Εργασίας, σε βάρος των εργαζομένων

Αναμφίβολο πλέον είναι ότι οι εργαζόμενοι, τα λαϊκά στρώματα και κυρίως οι νέοι βρίσκονται αντιμέτωποι με ένα ακόμα νόμο - έκτρωμα που κατακρεουργεί τα δικαιώματά τους. Όλοι οι μύθοι που περίτεχνα έστηνε τα τελευταία τέσσερα χρόνια η κυβέρνηση της ΝΔ καταρρέουν με τα νέα αντιασφαλιστικά μέτρα που παρουσίασε.

Αποτελεί συνέχεια προηγούμενων αντιασφαλιστικών νόμων, του νόμου Σιούφα, που είχε καταγγείλει το ΠΑΣΟΚ και στην συνέχεια προχώρησε όχι μόνο στην υλοποίησή του αλλά και στην παραπέρα ενίσχυσή του με νέες αντιασφαλιστικές αντεργατικές ρυθμίσεις με το νόμο Ρέππα.

Ο αντιασφαλιστικός νόμος προβλέπει εκτός των άλλων αύξηση των ορίων ηλικίας για χιλιάδες εργαζόμενους, και πιο συγκεκριμένα:

Αύξηση του ορίου ηλικίας στα 68 χρόνια με το πρόσχημα της προαιρετικότητας. Μέτρο που οδηγεί τους εργαζόμενους σε δουλειά έως τα βαθιά τους γεράματα, γεγονός που έτσι κι αλλιώς συνεπάγεται άθλιες εργασιακές σχέσεις, με τον εκβιασμό και τον φόβο των άθλιων συντάξεων.

Αύξηση του ορίου ηλικίας από τα 58 στα 60 χρόνια για τους εργαζόμενους με 35 χρόνια ασφάλισης.

Αύξηση του ορίου ηλικίας από τα 55 στα 57 χρόνια για πλήρη σύνταξη και από τα 53 στα 57 χρόνια για μειωμένη, για τους εργαζόμενους που έχουν 10.500 ένημα εκ των οποίων τα 7.500 Βαρέα - Ανθυγιεινά (ΒΑΕ), ετοιμάζοντας έτσι την τελική επίθεση για τον αποχαρκτηρισμό των ΒΑΕ και τέλος την κατάργηση του θεσμού.

Αύξηση του ορίου ηλικίας και κατάργηση του δικαιώματος της "πρώρης - μειωμένης" σύνταξης

στα 50 χρόνια για τις μητέρες με ανήλικα παιδιά. Το δίχως άλλο έχουμε να κάνουμε με έναν "μητροκτόνο" νόμο.

Κατάργηση της συνταξιοδότησης ανεξαρτήτως ηλικίας με 37 χρόνια ασφάλιση και καθορισμό ορίου ηλικίας τα 58 χρόνια.

Διπλασιασμό του αριθμού των ενσήμων (από 50 στα 100) που απαιτούνται για το δικαίωμα στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Την ήδη δηλαδή, απαξιωμένη Δημόσια Υγεία έρχεται αυτή η ρύθμιση και την κάνει ακόμα πιο δυσπρόσιτη στη λαϊκή οικογένεια.

Ενοποίηση των Ταμείων με σκοπό την κατάργηση δικαιωμάτων και την προς τα κάτω εξίσωση τους.

Μείωση των συντάξεων και παράλληλα μείωση των επικουρικών συντάξεων που δε θα ξεπερνούν το 20% του συνταξιοδοτικού μισθού.

Τέλος, με το "Ταμείο Αλληλεγγύης" που διαφημίζει η κυβέρνηση σκοπεύει να μεταφέρει τις ευθύνες της, όπως και των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων, στους ίδιους τους εργαζόμενους μέσω του ΦΠΑ, των αποκρατικοποιήσεων και της παρακράτησης του 10% του "κοινωνικού πόρου" μιας σειράς ασφαλιστικών ταμείων.

Ο παρόν νόμος έρχεται να κάνει ένα ακόμα βήμα στην εφαρμογή των αποφάσεων της στρατηγικής της Λισσαβόνας που είχε αποφασιστεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τα μέτρα αυτά έχουν κατοχυρωθεί με την συμφωνία Μάαστριχτ, μία συνθήκη που ψηφίστηκε απ' όλα τα κόμματα της Βουλής, ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και το Συνασπισμό, με μοναδική εξαίρεση το ΚΚΕ.

Η κυβέρνηση στην προσπάθειά της να τρομοκρατήσει τους εργαζόμενους κινδυνολογεί και προβάλλει ως ισχυρισμό τη μη βιωσιμότητα του ασφαλιστικού συστήματος, υποστηρίζοντας ότι το ασφαλιστικό σύστημα καταρρέει και τα ασφαλιστικά ταμεία δεν έχουν την δυνατότητα να πληρώσουν τις υποχρεώσεις τους.

Αποκρύπτει φυσικά τις βασικές αιτίες για την κατάσταση που έφτασαν τα ασφαλιστικά ταμεία με την διαχρονική λεηλασία των αποθεματικών τους, τις υπέρογκες φοροπαλλαγές, τις εισφοροαπαλλαγές στο μεγάλο κεφάλαιο και από τις δύο κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ - ΝΔ.

Αποκρύπτει το όργιο της ανασφάλιστης εργασίας που επικρατεί στον εργασιακό τομέα, τις ελαστικές σχέσεις εργασίας, τη μη πληρωμή από το κράτος των υποχρεώσεων του απέναντι στα ταμεία, την υψηλή ανεργία, τους χαμηλούς μισθούς.

Αποκρύπτει τις άτοκες καταθέσεις των αποθεματικών για πάνω από τριάντα πέντε χρόνια, με τα χρήματα που χάθηκαν από τις συστηματικές κλοπές από το Χρηματιστήριο και το σκάνδαλο των δομημένων ομολόγων.

Οι εργαζόμενοι όμως δεν χρωστάνε τίποτα στα ασφαλιστικά ταμεία. Πληρώνουν χρόνια τώρα τις εισφορές τους. Άλλοι τα λεηλάτησαν ή ανέχθηκαν τη λεηλασία τους με την πολιτική που ακολούθησαν χρόνια τώρα. Και είναι ακριβώς τα δύο κόμματα ΠΑΣΟΚ και ΝΔ που αρνήθηκαν να ψηφίσουν πρόταση νόμου που κατέθεσε το ΚΚΕ διεκδικώντας την επιστροφή των κλεμμένων και τη διεύρυνση των συνταξιοδοτικών εισφορών.

Τα κυβερνητικά μέτρα είναι αντιλαϊκά και οδηγούν στην απόγνωση εκατομμύρια εργαζόμενους, χτυπάνε κατακτημένα δικαιώματα τους, υπονομεύουν το μέλλον των νέων, εξαθλιώνουν τους συνταξιούχους. Για μία ακόμα φορά είναι σε βάρος των πολλών, σε βάρος του συνόλου των εργαζομένων, υπηρετούν το στόχο της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας του μεγάλου κεφαλαίου.

Πρόκειται, για αντεργατικό, αντιλαϊκό και αντικοινωνικό νόμο που περιέχει ρυθμίσεις που καταρτούν κατακτήσεις και δικαιώματα και γκρεμίζουν ό,τι έχει απομείνει όρθιο.

Οι ταξικές δυνάμεις με απεργιακούς και πολύμορφους αγώνες συνεχίζουν για κοινωνική ασφάλιση - Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας

Πολύμηγος είναι ο αγώνας για κοινωνική ασφάλιση και Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας κόντρα στους αντιασφαλιστικούς νόμους της Νέας Δημοκρατίας και του ΠΑΣΟΚ και για Συλλογική Σύμβαση Εργασίας στην βάση των πραγματικών αναγκών των ναυτεργατών, των εργαζομένων.

Οι ταξικές δυνάμεις που συσπειρώνονται στο

Πανεργατικό Αγώνα, το Μέτωπο (ΠΑΜΕ) συνεχίζουν αυτόν τον αγώνα κόντρα στις δυνάμεις του "κοινωνικού εταιρισμού" που αποτελούν την πλειοψηφία σε ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ - ΕΚΠ - ΠΝΟ και τις αποτελούν ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ που καθοδηγούνται από τις πολιτικές δυνάμεις ΠΑΣΟΚ - Ν.Δ., την ίδια ώρα που κλι-

μακώνονταν ο αγώνας αυτές οι δυνάμεις του συμβιβασμού, λειτουργώντας υπονομευτικά, υπέγραψαν σε επίπεδο ΓΣΕΕ, Εθνική Συλλογική Σύμβαση για το 2008 στο 1,15 ΕΥΡΩ για κάθε μέρα στον κατώτερο μισθό και μάλιστα μεικτά, στην ίδια ρότα και η πλειοψηφία της ΠΝΟ, συνεπικουρούμενη από την ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ παράταξη του ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ, υπέγραψε Συλλογική Σύμβαση Εργασίας στην Ακτοπλοία με αύξηση 1,62 ΕΥΡΩ για κάθε μέρα μεικτά για τον κατώτερο μισθό.

Ενώ η Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών πρότεινε προκλητικά αύξηση 3% για τα ποντοπόρα αναγκάζοντας ακόμα και τους υπηρέτες τους στην ΠΝΟ να αποχωρήσουν από τις διαπραγματεύσεις.

ΣΥΛΛΑΗΤΗΡΙΟ ΠΑΜΕ 13 Μάρτη 2008

Χιλιάδες εργάτες και υπάλληλοι, αυτοαπασχολούμενοι, ναυτεργάτες, άνδρες και γυναίκες, νέοι και νέες πορεύτηκαν με τα πανό, τις σημαίες, τα

συνθήματα του ΠΑΜΕ στους δρόμους όλης της χώρας.

Περισσότερες από 55 συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ με κεντρική αυτή της Αθήνας, αποτέλεσαν έναν ακόμα μαζικό σταθμό στην μακρά αγωνιστική πορεία για την κοινωνική ασφάλιση και τις Συλλογικές Συμβάσεις.



Ήταν μια αναμέτρηση ταξική, κρίκος στην αλυσίδα των κινητοποιήσεων που συνεχίζουν να δίνουν χωρίς σταματημό και με ακόμη μεγαλύτερη ένταση και αποφασιστικότητα οι ταξικές δυνάμεις, με επόμενο κορυφαίο σταθμό στην απεργία στις 19 Μάρτη.

Μαζικά και οι εργαζόμενοι του Πειραιά συγκεντρώθη-

καν στην πλατεία του Ηλεκτρικού Σταθμού, με εργάτες της Ναυπηγοεπισκευαστικής Ζώνης των γύρω Δήμων, των εμπορικών καταστημάτων, εργοστασίων, λιμενεργάτες, ναυτεργάτες.

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο συνάδελφος **ΘΑΝΑΣΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΑΚΗΣ** Γενικός Γραμματέας Α' της ΠΕΜΕΝ και μέλος της Διοίκησης του ΕΚΠ. Στην ομιλία του μεταξύ των άλλων επεσήμανε τα παρακάτω:

"Η κατάθεση του νέου αντιασφαλιστικού νομοσχεδίου αποτελεί συνέχεια των αντεργατικών νόμων ΣΙΟΥΦΑ (Ν.Δ.), ΣΟΥΦΛΙΑ (Ν.Δ.) και ΡΕΠΠΑ (ΠΑΣΟΚ), τσακίζει κατακτήσεις και δικαιώματα των εργαζομένων.

Πιο βίαια, πιο επιθετικά το κεφάλαιο και οι πολιτικοί υπηρέτες του προωθούν την στρατηγική των καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων, με κριτήριο την ικανοποίηση των αναγκών του εκμεταλλευτικού συστήματος για την αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας του.



Οι νέες αντιασφαλιστικές μεταρρυθμίσεις σηματοδοτούν ολόπλευρα τη ζωή των εργαζομένων, με ιδιαίτερη βαρβαρότητα σε νέους και γυναίκες, για την μείωση της τιμής της εργατικής δύναμης και την παραπέρα αύξηση των κερδών του κεφαλαίου.

Στόχος του νομοσχεδίου που κατέθεσε η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας όπως ομολογείται και στην Εισηγητική Έκθεση είναι να κλείσει κάθε διέξοδο προς την συνταξιοδότηση πριν την συμπλήρωση των γενικών ορίων ηλικίας που ισχύουν μετά τον νόμο Σιούφα, δηλαδή τα 65 χρόνια για τους ασφαλισμένους μετά το 1993 και τα 60 και 65 για γυναίκες και άνδρες που είναι ασφαλισμένοι πριν το 1993.

Το αντεργατικό, αντιλαϊκό, αντικοινωνικό νομοσχέδιο ικανοποιεί αιτήματα του κεφαλαίου, αναδεικνύει τον ρόλο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλων ιμπεριαλιστικών οργανισμών ΟΟΣΑ και το ΔΝΤ αφού σε πολλά κράτη - μέλη βρίσκονται σε εξέλιξη παρόμοιες αντιασφαλιστικές μεταρρυθμίσεις. Ευθυγραμμίζονται με τις κατευθύνσεις που προβλέπει η Συνθήκη του Μάαστριχ για τις ελευθερίες του κεφαλαίου που από κοινού ψήφισαν Ν.Δ. - ΠΑΣΟΚ - ΣΥΝ.

Καταδικάζουμε την επιβολή της ποινικοποίησης του απεργιακού αγώνα που επιχειρεί η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, οι ναυτεργάτες παρόμοιες μεθοδεύσεις και την επιβολή της ατομικής αναγκαστικής εργασίας, τις μετέτρεψαν σε "κουρελόχαρτα" συνεχίζοντας τον απεργιακό



τους αγώνα με την ενεργό αλληλεγγύη και συμπαράσταση του εργατικού και λαϊκού κινήματος.

Ο αντιλαϊκός κατήφορος των εκπροσώπων του κεφαλαίου συνοδεύεται με βία, τρομοκρατία, κτύπημα των συνδικαλιστικών και δημοκρατικών δικαιωμάτων όλων των εργαζομένων, για να μπορέσουν να ελέγξουν και να επιβάλουν τα αντιλαϊκά τους σχέδια προς όφελος τους.

Το ΠΑΜΕ έγκαιρα από την προηγούμενη δεκαετία προειδοποίησε για την τακτική της "σαλαμοποίησης" που έντεχνα ακολούθησαν Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ. Και τότε και τώρα με όλη τη δύναμη της φωνής του έλεγε ότι τα μέτρα κανένας δεν αφήνουν στο απυρόβλη-

το.

Και όσους δεν πιάνουν τα συγκεκριμένα μέτρα, θα τους χτυπήσει το επόμενο νομοθέτημα.

Οι μέχρι σήμερα αγώνες ανεξάρτητα από τα άμεσα αποτελέσματα προσφέρουν αρκετή πείρα. Ανέδειξαν την αναγκαιότητα για ενιαία αντιμετώπιση των εργαζομένων και των λαϊκών στρωμάτων που ζουν τις συνέπειες της ίδιας επίθεσης του μεγάλου κεφαλαίου που και ενιαία είναι και συντεταγμένη.

Ανέδειξαν τα όρια που έχει η συμβιβασμένη συνδικαλιστική πλειοψηφία των παρατάξεων ΔΑΚΕ - ΠΑΣΚΕ - ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ που προέρχεται από τα πολιτικά κόμματα Ν.Δ. - ΠΑΣΟΚ - ΣΥΝ, όρια που δεν είναι άσχετα με τον ρόλο τους για την χειραγώγηση, εκτόνωση και τελικά διαχείριση της α-



κανοποίηση των σύγχρονων αναγκών τους.

Μεγάλες σε όγκο και παλμό ήταν οι συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ από τον Έβρο έως την Κρήτη και συγκεκριμένα σε 64 πόλεις σε όλη την χώρα.

Η συμμετοχή χιλιάδων εργαζομένων, νεολαίων, γυναικών, ανέργων στην ΑΠΕΡΓΙΑ, αλλά και στις συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ ήταν μεγαλύτερη από προηγούμενα και απέδειξε την εμπιστοσύνη της εργατικής τάξης στο ΠΑΜΕ.

Αποδεικνύει για μια ακόμα φορά η παρέμβαση του, η καθημερινή δράση του στους τόπους δουλειάς, το διεκδικητικό πλαίσιο του, συσπειρώνουν καθημερινά όλο και περισσότερους εργαζομένους, δίνουν απάντηση στην αντι-

λαϊκή πολιτική, στην εργοδοσία και τους πολιτικούς εκφραστές. Οι συκοφαντίες και οι λογικές του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού σε ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, τα περί διάσπασης που εξαπολύουν ενάντια στο ΠΑΜΕ δεν βρίσκουν έδαφος.

Οι εργαζόμενοι έχουν αποκτήσει εμπειρία και γνωρίζουν ότι καμία εμπιστοσύνη δεν πρέπει να έχουν σε ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ γιατί αυτοί καθορίζουν την στάση τους στην λογική της αντοχής της οικονομίας και με βάση της πολιτική των κομμάτων του δικομματισμού και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Κανένας κλάδος δεν μένει στο απυρόβλητο αυτής της αντιλαϊκής λαίλαπας που προβλέπει το αντιασφαλιστικό έκτρωμα της ΠΕΤΡΑΛΙΑ, ενώ ετοιμάζουν και νέα δέσμη αντιασφαλιστικών μέτρων.

Οι ναυτεργάτες δεν πρέπει να εφησυχάζουν, στο ότι εξαιρούνται από τα αντιασφαλιστικά μέτρα.

Η κυβερνητική δηλώνει "κανείς δεν εξαιρείται", παραμένει σε ισχύ η ρύθμιση για μείωση των επικουρικών συντάξεων στα ταμεία και δεν μπορούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους είναι γενικευμένη για όλους, πόσο μάλλον για το ΚΕΑΝ που δεν υπάρχει ούτε ένα ΕΥΡΩ.

Με τα φιλοεφοπλιστικά μέτρα των κυβερνήσεων Ν.Δ.- ΠΑΣΟΚ, ήδη έχουν γίνει πραγματικότητα μια σειρά αντιασφαλιστικοί όροι: α) Αύξηση του εργασιμίου χρόνου, β) Ελλιπής συντάξιμη υπηρεσία, γ) ανασφάλιστη - "μαύρη" εργασία, δ) Αύξημένη και παρατεταμένη ανεργία, ε) Χαμηλές συντάξεις κ.ά.

Κατάτησαν το ΝΑΤ από ασφαλιστικό ταμείο των ναυτεργατών να γίνει φορέας επιδότησης των εφοπλιστών. Στον αντίποδα αυτής της πολιτικής η νόθα πλειοψηφία της ΠΝΟ στις 19 Μάρτη με μια κατάπυση απεργοσπαστική απόφαση κήρυξε μια τυπική 5ωρη στάση εργασίας.

γανάκτησης που υπάρχει ανάμεσα στους εργαζόμενους. Είναι οι ίδιες συνδικαλιστικές δυνάμεις που βάζουν πλάτη στην ιδιωτικοποίηση της δημόσιας περιουσίας, των αντιδραστικών μεταρρυθμίσεων στις εργασιακές σχέσεις με την μερική απασχόληση, στο αντιασφαλιστικό νόμο ΡΕΠΠΑ.

Οι εργαζόμενοι δεν μπορούν παρά να στηρίζονται μόνο στις ταξικές δυνάμεις του ΠΑΜΕ. Στη δύναμη που δεν ξεχωρίζει τους εργαζόμενους σε υποαασχολούμενους, τετραωρίτες, με σύμβαση ορισμένου χρόνου και ανασφάλιστους με προγράμματα stage.

Μόνο η ενιαία πάλη της εργατικής τάξης, η κοινή δράση με τα άλλα λαϊκά στρώματα, με πλαίσιο που να ικανοποιεί όλες μας τις ανάγκες μπορούμε να έχουμε αποτέλεσμα."

Μετά το τέλος της συγκέντρωσης πραγματοποιήθηκε πορεία διαμαρτυρίας στο ΥΕΝ.

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΑΜΕ

19 Μάρτη 2008

"ΤΑΞΙΚΑ - ΜΑΖΙΚΑ - ΑΝΥΠΟΧΩΡΗΤΑ", είναι το μήνυμα που έστειλαν χιλιάδες απεργοί στην ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ - ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ στις 19 ΜΑΡΤΗ, δίνοντας σκληρή μάχη ενάντια στο αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο της κυβέρνησης του κεφαλαίου.

Στο πλαίσιο μιας καθ' όλα επιτυχημένης απεργίας, στην οργάνωση της οποίας οι ταξικές δυνάμεις είχαν καθοριστική συμβολή χιλιάδες εργατοϋπάλληλοι του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, κάτω από τα πανό και τις σημαίες του ΠΑΜΕ, απαίτησαν την απόσυρση του νομοσχεδίου της Νέας Δημοκρατίας και όλων των αντιασφαλιστικών νόμων ΣΙΟΥΦΑ της Ν.Δ. και ΡΕΠΠΑ του ΠΑΣΟΚ διεκδίκησαν την ι-

Το άθλιο αυτό το ρόλο της πλειοψηφίας της ΠΝΟ κατήγγειλαν τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ και η Ναυτεργατική Συνδικαλιστική Κίνηση καλώντας τους ναυτεργάτες εν ενεργεία και συνταξιούχους να πάρουν τις τύχες στα χέρια τους, να μετατρέψουν τα συνδικάτα τους σε όργανα πάλης για την υπεράσπιση των συμφερόντων τους.

Ο αγώνας μετά την ψήφιση του αντιασφαλιστικού νόμου συνεχίζεται και προσαρμόζεται στις νέες συνθήκες ώστε πιο οργανωμένα, πιο συντονισμένα να συνεχιστεί η σύγκρουση με το συνολικό αντιασφαλιστικό πλαίσιο που έχουν επιβάλλει η Ν.Δ. και το ΠΑΣΟΚ.

Να αλλάξουμε ριζικά τους συσχετισμούς υπέρ των ταξικών δυνάμεων και την ενίσχυση του ΠΑΜΕ, να υπονομευθεί η εφαρμογή του Νόμου "ΠΕΤΡΑΛΙΑ" και να ενταθεί ο αγώνας για την υπογραφή ικανοποιητικών Σ.Σ.Ε.

Αγωνιζόμαστε μέσα από τις γραμμές του ΠΑΜΕ για να πάρουμε από τον τεράστιο πλούτο που παράγουμε και τον τσεπώνουν μια χούφτα κεφαλαιοκράτες και εφοπλιστές.

Από αυτόν τον πλούτο διεκδικούμε: Κατώτερο μισθό 1.400 ΕΥΡΩ, επίδομα ανεργίας 1.120 ΕΥΡΩ, συντάξεις στο 80%, κατώτερη σύνταξη 1.120 ΕΥΡΩ, Δημόσια και Δωρεάν Υγεία, Πρόνοια, Παιδεία.

ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ

ΣΤΗΝ ΠΝΟ

3 Απρίλη 2008

Οι διοικήσεις των ναυτεργατικών σωματείων ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΣ/ΝΑΤ μαζί με ναυτεργάτες εν ενεργεία και συνταξιούχους, πραγματοποίησαν παράσταση διαμαρτυρίας στην ΠΝΟ, καταγγέλλοντας την απαράδεκτη υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας που υπέγραψε η πλειοψηφία της ΠΝΟ απεμπολώντας το σύνολο των αιτημάτων των ναυτεργατών.

Απαίτησαν από τον Γενικό Γραμματέα της ΠΝΟ την άμεση σύγκλιση της Εκτελεστικής Επιτροπής.

Ο Γενικός Γραμματέας της ΠΝΟ υπερασπίστηκε την αδιάλλακτη στάση της πλειοψηφίας της ΠΝΟ που αρνείται να πάρει οποιαδήποτε απόφαση για αγωνιστική και απεργιακή κινητοποίηση στη βάση των οξυμένων προβλημάτων των ναυτεργατών.

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ

ΣΤΟΝ ΟΙΚΟ ΝΑΥΤΗ

10 Απρίλη 2008

Στην ίδια ρότα του ταξικού κινήματος και το ταξικό ναυτεργατικό κίνημα, τα σωματεία ΠΕΜΕΝ -

ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΠΡΝ - ΠΕΣ/ΝΑΤ, συνεχίζοντας τον αγώνα για την υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας και την κοινωνική ασφάλιση, πραγματοποίησαν μαζική συγκέντρωση την Πέμπτη 10 Απρίλη στην Πλατεία Τερψιθέας στον Οίκο Ναύτη.

Σε ομιλίες παρεμβάσεις τους οι πρόεδροι των ναυτεργατικών σωματείων ΠΕΜΕΝ και ΠΕΣ/ΝΑΤ κατήγγειλαν την επίθεση της αντιλαϊκής πολιτικής στα δικαιώματα και τις κατακτήσεις των ναυτεργατών.



Ακολούθησε μαχητική πικετοφορία προς το ΝΑΤ.

Αντιπροσωπεία των σωματείων συναντήθηκε με τον Πρόεδρο του ΝΑΤ και ανέδειξαν τα συσσωρευμένα προβλήματα των ναυτεργατών και την διαλυτική εικόνα του ΝΑΤ.

ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΑΜΕ

16 Απρίλη 2008

Αποφασιστική απάντηση στην πλουτοκρατία, στα κόμματα της, στις συμβιβασμένες ηγεσίες, ήταν η μαζική μαχητική απεργία και οι απεργιακές συγκεντρώσεις - διαδηλώσεις των ταξικών συνδικάτων, ομοσπονδιών και εργατικών κέντρων στις 16 Απρίλη 2008.

Αποτέλεσε προμήνυμα για δυναμικούς αγώνες με επόμενο σταθμό την εργατική Πρωτομαγιά.

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ, πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Αμμοβολιστών.

Οι απεργοί διαδήλωσαν στους δρόμους του Πειραιά την απαίτηση τους για "1400 ΕΥΡΩ βασικό μισθό, κόντρα στην κυβέρνηση και το συμβιβασμό", "Το κράτος να πληρώσει και η εργοδοσία, αυτοί μας ξεζουμίζουν και κλείνουν τα ταμεία".

THENAMARIS



Σύγχρονα Δεξαμενόπλοια

Ελληνική Σημαία

Ευρωπαϊκή Εταιρεία

Ευκαιρίες Σταδιοδρομίας

Euronav Ship Management (Hellas) Ltd.

Ακτή Μιαούλη 69, 18537 Πειραιάς

T 0030 210 455 8000 - Φ 0030 210 455 8010 - crew.gr@euronav.com

www.euronav.com



EURONAV

The ocean is our environment

Νόθοι το 1/3 των αντιπροσώπων!

Συνένοχες ΠΑΣΚΕ και ΔΑΚΕ, με την ανοχή της παράταξης του ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ. Αποχώρησαν από την εκφυλιστική διαδικασία οι ταξικές δυνάμεις

"Όλα" τα έδωσαν ξανά οι εργοδοτικοί κυβερνητικοί συνδικαλιστές, όπως αντιπροσωπεύονται από τις παρατάξεις ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, αλλά και την "Αυτόνομη Παρέμβαση" (ΑΠ), για να αλλοιώσουν τους συσχετισμούς στο συνέδριο του Εργατικού Κέντρου Πειραιά, που έγινε στις 29 Μάρτη 2008.

Αποστολή τους, όπως αποδείχτηκε περίτρανα, ήταν να ενισχύσουν την τάση του συμβιβασμού, της συναίνεσης και της υποταγής συνολικά στο συνδικαλιστικό κίνημα, με αποτέλεσμα να λαμβάνονται αποφάσεις κομμένες στα μέτρα του κεφαλαίου και της αντιλαϊκής πολιτικής, ανάλογες με αυτή της υπογραφής της κατάπτυστης Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας από την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ.

ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, παραβιάζοντας κατάφωρα το καταστατικό του ΕΚΠ, αλληλοκάλυψαν και σε αυτό το συνέδριο τους νόθους τους, προκειμένου να εξασφαλίσουν ότι το ΕΚΠ θα είναι έναν ακόμα χρόνο "εκδοτήριο" δελτίων Τύπου και "διαμαρτυριών". Υπολογίζεται ότι στους 240 παρόντες οι νόθοι ήταν περίπου το ένα τρίτο! Προέρχονται από 7 ναυτεργατικά σωματεία που εκλέγουν αντιπροσώπους με το πλειοψηφικά σύστημα, φορτοεκφορτωτικά που με 4 και 5 ψηφίσαντες εκλέγουν αντιπρόσωπο, ενώ έφτασαν στο σημείο να νομιμοποιήσουν αντιπροσώπους από Σωματεία όπως αυτά των Συμβασιούχων Γιατρών του ΙΚΑ και Οδηγών φορτηγών που

είναι σε διαδικασία διορισμού διοίκησης!

Το αποκορύφωμα της αθλιότητας ήταν ότι ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ απευθύνθηκαν σε αυτό το αλλοιωμένο "σώμα" να αποφασίσει για την ...τύχη των νόθων! Δηλαδή να αποφασίσουν και οι νόθοι αν θα παραμείνουν στο συνέδριο ή όχι! Όλες αυτές τις εκφυλιστικές διαδικασίες φρόντισε να νομιμοποιήσει με την παρουσία της η ΑΠ, η οποία, εφαρμόζοντας τη γνωστή διγλωσσία και τη μέθοδο της σύγχυσης, φραστικά τάχθηκε ενάντια στη νομιμοποίηση των νόθων.

Η αγωνιστική παράταξη της "Δημοκρατικής Ενωτικής Συνδικαλιστικής Κίνησης" συσπειρώθηκε και σε πρώτη δύναμη στο εκλογοαπολογιστικό συνέδριο του ΕΚΠ, αποχώρησε, ενώ ο Νίκος Ξουράφης, καταγγέλλοντας το "όργιο" νοθείας, είπε "έχετε συμφωνήσει με όλες τις μέχρι τώρα αντεργατικές επιλογές", άλλωστε για αυτό "συμφωνήσατε" και στην εξευτελιστική ΕΓ-ΣΣΕ. Ενώ έκανε σαφές ότι η ΔΕ-ΣΚ, οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ θα συνεχίσουν σταθερά στο δρόμο της ταξικής σύγκρουσης και πάλης, συσπειρώνοντας την εργατική τάξη για να αποτραπούν τα νέα αντεργατικά μέτρα.

Σε διακήρυξη της η ΔΕΣΚ, που απευθυνόταν σε όλους τους αντιπροσώπους μεταξύ άλλων ανέφερε:

"Η εργατική τάξη, η Δ.Ε.Σ.Κ., οι δυνάμεις του Π.Α.ΜΕ., την χρονιά που πέρασε έδωσαν με-

γαλειώδεις πολύμορφους και απεργιακούς αγώνες ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική και τους πολιτικούς εκπροσώπους του κεφαλαίου.

Αγωνίστηκαν κόντρα στην πολιτική της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας του κεφαλαίου, που συμπιέζει την τιμή της εργατικής δύναμης και συνθλίβει μισθολογικά εργασιακά κοινωνικοασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων.

Η πλειοψηφία των διοικήσεων σε Ε.Κ.Π - Γ.Σ.Ε.Ε - ΑΔΕΔΥ που αποτελείται από τις παρατάξεις ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ - ΑΥΤ. ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ υπηρετώντας τον κοινωνικό εταιρισμό μεταξύ κεφαλαίου εργαζομένων κυβέρνησης, υπονομεύουν την ταξική πάλη, τους σκοπούς συγκρότησης του εργατικού συνδικαλιστικού κινήματός.

Στηρίζουν τους αντεργατικούς-αντιασφαλιστικούς νόμους (Σιούφα-Ρέππα), έχουν υιοθετήσει την στρατηγική του κεφαλαίου, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, **υπέγραψαν και φέτος την αισχρή Σ.Σ.Ε.**, με τον Σ.Ε.Β. να πανηγυρίζει για την διετή εργασιακή ειρήνη και τις **αυξήσεις ψίχουλα των 98 και 87 λεπτών του ευρώ** για τα έτη 2008 και 2009 αντίστοιχα, **όπως και:**

Την διευθέτηση του χρόνου εργασίας.

Το 10% των εργαζομένων στις επιχειρήσεις να εργάζεται με μερική απασχόληση.

Δυνατότητα στην εργοδοσία να απολύει εργαζόμενους ακόμα και πέντε χρόνια πριν την

συνταξιοδότηση τους, για "σπουδαίο λόγο"

Οι δυνάμεις αυτές στο Ε.Κ.Π συνεχίζουν τα τελευταία χρόνια την εκφυλιστική τους πορεία, αποτελώντας **"ουρά" της ΓΣΕΕ**, δεν σχεδιάζουν, δεν οργανώνουν, αγωνιστικές κινητοποιήσεις - συγκεντρώσεις, την πάλη των εργαζομένων για να αντιμετωπίσουν την αντιλαϊκή επίθεση.

Ταυτόχρονα με νόθες διαδικασίες αφού αλλοιώνουν τα αποτελέσματα των εκλογών στα πρωτοβάθμια σωματεία και στο Ε.Κ.Π, καθόρισαν το προεδρείο του αποκλείοντας την πρώτη δύναμη, την ΔΕΣΚ από τις θέσεις που δικαιωματικά της ανήκαν.

Η εξέλιξη αυτή, στο τρίτο μεγαλύτερο εργατικό κέντρο της χώρας, όπως και στα υπόλοιπα, αποτελεί κεντρική επιλογή των ηγεσιών ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ, αλλά και της ΑΥΤ. ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ με την διγλωσσία και τον άθλιο ρόλο της ως "αριστερή ουρά", αποτελούν κοινό μπλοκ απέναντι στις ταξικές δυνάμεις στο εργατικό κίνημα και το Π.Α.ΜΕ.

Αποκαλύπτει η πολιτική ταύτιση ΝΔ-ΙΙΑΣΟΚ για την διαχείριση, υλοποίηση της κυρίαρχης αντιδραστικής πολιτικής και με την συμπόρευση των συνδικαλιστικών δυνάμεων τους.

Οι δυνάμεις της Δ.Ε.Σ.Κ., του Π.Α.ΜΕ., συγκρούονται με την εργοδοτική -κυβερνητική αυθαιρεσία και τρομοκρατία, οργανώνουν και περιφρουρούν την πάλη των εργαζομένων μέσα και έξω από τους χώρους δουλειάς, απομονώνουν τα φερέφωνα του κυβερνητικού-εργοδοτικού συνδικαλισμού, πραγματοποιούν συγκεντρώσεις - συλλαλητήρια, συσπειρώνοντας την εργατική τάξη, τους εργαζόμενους. **Αναδεικνύουν την ταξική πάλη σε κινητήρια δύναμη για τα συμφέροντα τους.**

Η κυβέρνηση της ΝΔ υλοποιώντας της επιταγές της Ε.Ε στα πλαίσια της συνθήκης του Μάα-

στριχτ και της στρατηγικής της Λισσαβόνα, συνθλίβει το βιοτικό επίπεδο των εργαζομένων με την ανεργία, καθήλωση μισθών-συντάξεων, μερική απασχόληση, ανασφάλιστη εργασία, εμπορευματοποιεί υγεία, παιδεία.

Ο νέος αντιασφαλιστικός νόμος αποτελεί συνέχεια των νόμων Σιούφα, Σουφλιά, Ρέππα, σηματοδεύει ολόπλευρα την ζωή των εργαζομένων, υπονομεύει το μέλλον και τα δικαιώματα της νέας γενιάς, των γυναικών, των μητέρων με ανήλικα παιδιά. Οδηγεί εκατομμύρια εργαζομένους σε συνταξιοδότηση στα βαθιά γηρατειά, με συντάξεις πείνας. Αποχαρακτηρίζει Β.Α.Ε, επιφέρει βαριές συνέπειες σε κλάδους όπως των οικοδόμων, της Ν/Ζώνης, οι οποίοι θα χάσουν και την στοιχειώδη περίθαλψη που έχουν.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση και οι πολιτικοί υποστηρικτές της οικοδομούν ένα βάρβαρο ασφαλιστικό σύστημα, υποταγμένο στις ανάγκες της πλουτοκρατίας, αντιμετωπίζουν την κοινωνική ασφάλιση σαν κόστος, την συνδέουν με τις ανατροπές στις εργασιακές σχέσεις για την κερδοφορία του κεφαλαίου.

Η στρατηγική των καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων, με κριτήριο την ικανοποίηση των αναγκών του εκμεταλλευτικού συστήματος, δεν διστάζει να ιδιωτικοποιεί την δημόσια περιουσία, να παραδίδει στο κεφάλαιο στρατηγικούς τομείς της οικονομίας όπως λιμάνια, τηλεπικοινωνίες, ενέργεια, αερομεταφορές.

Ο τεμαχισμός των λιμανιών σε Πειραιά - Θεσσαλονίκη και η παράδοση των κερδοφόρων τμημάτων τους σε μονοπωλιακούς ομίλους, θα επιφέρει απώλεια χιλιάδων θέσεων εργασίας, πλήγμα συνολικά σε μικροεμπόρους και αυτοαπασχολούμενους, ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, παραβίαση των Σ.Σ.Ε, εντατικοποίηση, για τους εργαζόμενους στα λιμάνια και

τους συναφείς κλάδους.

Σε αυτές τις συνθήκες όξυνσης των αντιθέσεων μεταξύ κεφαλαίου και εργασίας από την μία να συγκεντρώνεται αμύθητος πλούτος στα χέρια της οικονομικής ολιγαρχίας και από την άλλη να συσσωρεύονται προβλήματα στις πλάτες της εργατικής τάξης, των εργαζομένου, **απαιτείται η ανάπτυξη της ταξικής πάλης.**

Οι δυνάμεις της Δ.Ε.Σ.Κ., του Π.Α.ΜΕ επιμένουν σταθερά στο μαζικό, ταξικά προσανατολισμένο αγώνα, στην ενίσχυση της κοινής δράσης με τα άλλα λαϊκά στρώματα, ώστε να προβληθεί η μεγαλύτερη δυνατή αντίσταση, να αποτραπεί το πέρασμα νέων αντεργατικών μέτρων, να διεκδικηθούν αιτήματα που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες των εργαζομένων.

Εντείνουμε τις προσπάθειες για να δυναμώσει η πάλη για τα προβλήματα της νεολαίας, των εργαζομένων γυναικών και των μεταναστών που βρίσκονται στο μάτι του κυκλώνα των αντιδραστικών αναδιαρθρώσεων και της αντιλαϊκής πολιτικής του δικομματισμού.

Αυτός ο αγώνας φέρνει αποτελέσματα όπως, την ανάκληση των τρομοκρατικών απολύσεων στην Αλφα - Γκόμα, στα Λαρτιτζιάνο, στα Καρφούρ, στην Ρενώ, στον Δήμο Πετρούπολης, στο ξενοδοχείο Αστέρας κá.

Η ενιαία, μαζική, συλλογική δράση σωματείων μελών του ΠΑΜΕ, στην Ν/Ζώνη και σε άλλους χώρους έκαμψε την αδιαλλαξία και επιθετικότητα της εργοδοσίας, υπόγραψαν Σ.Σ.Εργασίας ανατρέποντας την εισοδηματική πολιτική της κυβέρνησης, των βιομηχάνων.

Επιτακτικά προβάλλει η ανάγκη για ριζικές αλλαγές - ανατροπές σε πολιτικό και συνδικαλιστικό επίπεδο ώστε τα μέσα παραγωγής και ο πλούτος που παράγουμε να περάσουν στα χέρια μας.

ATLANTIC

**ΔΑΝΑΟΣ
ΑΛΛΑΓΗ**

TURBOMED